

resto de la nota oficiosa, que es como sigue:

Presidencia.—Se aprobó un decreto restableciendo los escalafones separados de subalternos del Estado. Otro determinando la situación del personal de igual clase que sigue en la extinguida Casa Real.

Dió cuenta el presidente del Estatuto de que ya había remitido copia, sobre el régimen de los territorios de Guinea, fué aprobado. El Gobierno después de oír las manifestaciones hechas por el presidente acerca de las urgentes e importantes iniciativas sobre reforma agraria, acordó dedicar muy pronto un Consejo especial destinado al estudio y asesoramiento sobre esta materia.

Comunicaciones.—Decreto suprimiendo el sello especial de cinco céntimos denominado derechos de entrega y de terminación que este derecho se entenderá refundido en el porte de franquicio.

Economía.—Resolución del expediente para la creación de la Cámara de Industria de San Sebastián; decreto referente a personal en cumplimiento del de 24 de mayo para revisar los nombramientos y ascensos y del de 29 de mayo reorganizando las secciones provinciales de Economía.

Trabajo.—El ministro dió cuenta de las conclusiones aprobadas en la conferencia celebrada para estudiar la crisis del arte musical, acordándose se remitan copias a los ministerios a que afecta.

Guerra.—Decreto revisando la obra legislativa de la Dictadura en el ministerio de la Guerra; suprimiendo en el ministerio de la Guerra el servicio de Cría Caballera; Restableciendo la Escuela Superior de Guerra.

Creando el Centro de Estudios Militares superiores.

Regulando la provisión de destinos de Sanidad Militar en África.

Regulando la admisión de los alumnos de las Academias militares en el Cuerpo de Invidiosos.

Autorizando la adquisición de motores para el servicio de Aviación militar y de material para las fábricas militares.

Una declaración del Gobierno

El Consejo terminó poco después de las once de la noche. Además de la nota oficiosa, el ministro de Instrucción dió a los periodistas la siguiente declaración acordada en la reunión: "Resultado el Gobierno a impedir a todo trance el desarrollo de la manobra dirigida a desorganizar la vida económica de España mediante la provocación injustificada de conflictos sociales, acordó por unanimidad utilizar inmediatamente cuantas facultades le otorgan las leyes vigentes y la plenitud de sus poderes."

Manifestaciones de los ministros

El señor Maura, refiriéndose a la declaración y contestando a preguntas de los periodistas, dijo que correspondía al proyecto de decreto que estudia el Gobierno para la defensa de la República. "Este será—dijo—un primer decreto correspondiente a una serie que irá apareciendo. Yo estoy satisfechísimo porque el Gobierno apreció por unanimidad lo que propuse, de modo que al decir satisfichísimo ya he dicho bastante. Pasado mañana, a las diez y media de la mañana, nos reuniremos en el ministerio de Trabajo para examinar la ponencia de la Comisión agraria, y luego tendremos un Consejo para estudiar el decreto, que yo redactaré esta noche de acuerdo con el señor Largo Caballero."

El señor Prieto manifestó que en la reunión se habían adoptado medidas de excepción, porque la situación de Sevilla no podía continuar así. Añadió que el decreto de defensa de la República no irá de momento al Parlamento, porque la rapidez con que hay que aplicarlo es contraria a toda demora. Desde luego será presentado en su día a la Cámara, pero en forma de "bill" de indemnidad.

En cuanto al señor Azáña, manifestó que en la nota no se habían concretado las medidas de excepción que se van a adoptar, porque en realidad no han sido concretadas aún por el Gobierno.

El señor Albornoz manifestó que se había comenzado a estudiar el plan de obras públicas, pero, por tratarse de un asunto tan complejo, no había terminado su estudio, y ante la urgencia del caso el Consejo le había autorizado para utilizar el crédito de los diez millones con arreglo a un decreto aprobado.

La estabilización

En el Consejo el ministro de Hacienda dió cuenta, aunque brevemente, de la situación del problema monetario. El Gobierno estima que no es éste el momento oportuno para la estabilización y que antes de que las Cortes aborden este asunto deben acometer y resolver el de la reforma agraria.

A este respecto nuestras noticias, de autorizada fuente, dicen que el Gobierno ha acordado al menos en principio, someter el proyecto de la reforma agraria a las Cortes para su discusión y aprobación.

El pleno de la Comisión agraria se reunirá hoy y si, como se espera, da término a la ponencia, hoy mismo será entregada al Gobierno para que la estudie en el Consejo de mañana. Este Consejo será dedicado casi íntegramente al estudio de la citada ponencia.

El problema del paro

En la última parte del Consejo se empezó a estudiar el plan de obras públicas que llevaba el ministro de Fomento. Dada la amplitud del mismo y la falta de tiempo, quedó aplazado su estudio para el Consejo de mañana.

Sin embargo, estimando el Gobierno que es de urgente necesidad atender al problema del paro, autorizó al ministro de Fomento para utilizar el crédito de los diez millones, suprimiendo los trámites que se requieren en estos casos y sin que la ley de Contabilidad sea tampoco obstáculo. Esta cantidad será invertida principalmente en la construcción de caminos vecinales, cuya necesidad, por otra parte, es manifiesta en varios lugares de Andalucía.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

A la una de la madrugada el ministro de la Gobernación, después de celebrar una conferencia con el director general de Seguridad, recibió a los periodistas, a quienes hizo las siguientes manifestaciones.

HUELGAN 285 OBREROS DE ALTOS HORNOS

No se reanuda el trabajo en la Industrial Química de Zaragoza. El Sindicato Unico amenaza a los que vuelvan a trabajar. Huelga de marineros resuelta en Pontevedra

BILBAO, 21.—El gobernador civil ha manifestado hoy que se han declarado en huelga los obreros del departamento Bessemer de Altos Hornos de Baracajó y hasta nombraron una Comisión que no quieren que se disminuya a dos días semanales el trabajo. Querían que se trabajase cuatro días a la semana y actualmente trabajan tres. El paro alcanza a 285 obreros. En el conflicto interviene la Delegación del Trabajo.

—Para el día 24 del actual tienen anunciada la huelga los obreros cargadores de mineral de Gaidames de la Sociedad Altos Hornos, como protesta contra el despido de dos compañeros.

—Se ha declarado en huelga 223 obreros de la Escombrera del Zarzal, de la mina de Ortuella, que no aceptan la reducción a dos días de trabajo que quiere la Empresa.

Los obreros de una fábrica de ladrillos refractarios, que está en paro forzoso, han visitado al gobernador para explicarle su situación por el cierre de la fábrica. Actualmente los patronos se encuentran en Madrid y se cree que se llegará a la solución para que puedan reanudarse las labores. El conflicto afecta a un centenar de obreros, en su mayoría mujeres.

No se abre la Industrial Química

ZARAGOZA, 21.—Para mañana estaba acordada la reapertura de la fábrica Industrial Química. Los obreros pertenecientes a la Unión General de Trabajadores habían acordado reanudar el trabajo y hasta nombraron una Comisión que se entrevistara con los compañeros que pertenecen al Sindicato Unico, para ver si querían volver también al trabajo. Estos, por el contrario, se han negado rotundamente y hasta les han amenazado si lo hacían. Hoy una Comisión de la Unión General de Trabajadores ha visitado al gobernador y al delegado del Trabajo para decirles que, en vista de las circunstancias, han decidido de reanudar el trabajo. Por lo tanto, la fábrica continuará cerrada. El Gobierno ha adoptado grandes precauciones para evitar coacciones.

Huelga de marineros resuelta

VIGO, 21.—La huelga que los marineros de Teix sostenían desde hace cerca de dos meses ha quedado hoy resuelta, después del laudo arbitral dictado por una Comisión nombrada por el gobernador civil, de acuerdo con las partes litigantes que de antemano se habían comprometido a aceptar la resolución. Los huelguistas han alcanzado algunas mejoras.

Coacciones contra la U. G. T.

MALAGA, 21.—Las representaciones de 21 Asociaciones obreras afiliadas a la U. G. T. han visitado al gobernador para cumplimentar el acuerdo adoptado en una reunión de hacer constar su protesta contra las coacciones de que son víctimas por parte de la C. N. T. Llegado incluso a romper los carnets. El gobernador tuvo nota de la protesta y dijo que se dirigirá a la C. N. T. para manifestarle el espíritu de solidaridad que reina en todos los ministerios.

—Hay tal comprensión en el Gobierno que al dar cuenta y del Decreto de Defensa de la República, hubo una apreciación unánime en aprobarlo, y después, cuando el ministro del Trabajo dió cuenta del que llevaba pudimos comprobar que no había la menor discrepancia en ninguno de los dos Decretos. Coincidimos en absoluto, al hecho el punto de vista de su departamento, o de la cuestión social, y yo, bajo el punto de vista del orden público y de otros aspectos del problema. De modo que lo único que hay que hacer es enmendar los dos decretos, que se complementan, y ahora estoy dándole los últimos retoques, para dar cuenta de él en el Consejo que celebraremos el jueves por la mañana en el ministerio del Trabajo para estudiar la Ponencia del Decreto sobre Defensa de la República sea aprobado en esa misma reunión, lo facilitará por la tarde a la Prensa.

Desde luego si pueden ustedes decir que esta misma noche el Consejo de medidas aprobadas en el Consejo de hoy, y que son las fundamentales del decreto de defensa de la República, para lo cual he mandado instrucciones telegráficamente a todos los gobernadores para que las pongan en práctica inmediatamente.

También acabo de hablar por teléfono con el presidente de la Diputación de Sevilla, que es socialista, quien me acaba de decir que ellos garantizan absolutamente el orden, no solamente en la capital, sino en todos los pueblos de la provincia; pero a esto tengo yo que añadir que ya hoy las autoridades han restablecido el orden por completo.

Hay dos o tres pueblos donde los revoltosos insisten en su actitud, pero la fuerza pública está actuando para restablecer definitivamente el orden.

Excitación en Antequera

MALAGA, 21.—En Antequera reina gran excitación entre los obreros y dicen que irán a la huelga el día 25 al mismo tiempo que los panaderos.

—El conflicto pesquero sigue igual. Los patronos han visitado al gobernador para darle cuenta de que poseen personal libre que quiere trabajar y piden protección para que los barcos puedan hacerse a la mar.

Cierre de una mina

MALAGA, 21.—El director de la mina "El Peñoncillo", de Marbella, ha recibido orden de Inglaterra de que suspenda los trabajos en vista de los conflictos que promueven los obreros. Como se sabe, hay en huelga de brazos caídos 100 trabajadores.

—Ha regresado de Campanillas el delegado del gobernador que fué a enterarse del conflicto promovido por los obreros que trabajan a las órdenes del labrador señor Olmedo.

Seiscientos obreros del campo del término municipal de Málaga han anunciado la huelga para el día 25, por no estar conformes con las condiciones de trabajo.

Abandonan una finca que habían ocupado

TORTOSA, 21.—El conflicto de los obreros del campo de Amposta ha entrado por buen camino. A indicaciones de la Guardia civil se han retirado de la finca que habían ocupado. Se ha convocado una reunión con los propietarios para discutir las bases de solución del conflicto.

Tres huelgas en Tarragona

TARRAGONA, 21.—Se han declarado en huelga los obreros picapedreros de Vilaplana y Morell. También se ha declarado en huelga los obreros de la carretera de Castellón y los de la de Pobla de Montornès.

Cierre de otra fábrica

LERIDA, 21.—A causa de no aceptar la Empresa las bases propuestas se han declarado en huelga los obreros de la casa Cros en número de un centenar. Se ha cerrado la fábrica.

Ocho detenidos en libertad

SAN SEBASTIAN, 21.—El Juzgado militar ha puesto en libertad provisional al comunista Antigarrá y a otros siete detenidos, con motivo de la pasada huelga de pescadores.

Manifestación de los sin trabajo

MURCIA, 21.—En Totana una manifestación de unos 100 obreros acudió ante el alcalde para exponerle la crítica situación por que atraviesan por falta de trabajo. El alcalde prometió atenderlos.

—En Abanilla los obreros afiliados a la Casa del Pueblo abandonaron el trabajo por no contar los contratistas de las obras del camino del Cañón, de este término, de herramientas suficientes para proporcionar a los obreros.

—La huelga de picadoras y rastilladoras de esparto de Cieza, sigue en el mismo estado. Han entrado al trabajo menor número de obreras que en días anteriores.

Crisis en la industria de la madera

ALMERIA, 21.—En la sesión del Ayuntamiento se leyó un escrito del Sindicato de la Madera en que expone la situación angustiosa de los afiliados por falta de trabajo. Piden se prohíba la importación de muebles o crearse un impuesto. Se entabló un debate y hablaban también varios señores de dicho oficio que explicaron su situación. Se acordó que el alcalde cite a patronos y obreros para tratar del conflicto.

—Se sabe que los patronos panaderos han acordado sostener durante 30 días el aumento de una peseta en los jornales.

Huelga resuelta

CADIZ, 21.—El gobernador civil ha participado a los periodistas que se ha resuelto la huelga de los obreros del puerto de Algeciras.

Vuelven al trabajo

LEON, 21.—Se ha resuelto tranquilamente la huelga de obreros del campo en Valdeiras.

—En una fábrica de fundas de paño para botellas se han declarado en huelga cuarenta obreros por presión. El Sindicato no quiere que trabajen quienes no pertenecen a él. El conflicto es pequeño.

Los conflictos de Valencia

VALENCIA, 21.—El gobernador ha conferenciado con el comandante general, diciendo que tal conferencia estaba relacionada con los conflictos sociales.

—Continúa en igual estado todas las huelgas planteadas.

JUEGOS MALABARES EN RUSIA



¡HASTA CUANDO SERA POSIBLE ESTO? ("The Dallas News").

Hoy habrá informe sobre el acta de Salamanca

REUNIONES DE LAS DIVERSAS MINORIAS

En la sesión séptima del Congreso se reunió ayer mañana, a las once, la Comisión de Actas.

Ante ella informó el candidato por Barcelona, señor Guardiola, quien propuso que en esta capital se convocase a segunda elección, siendo así que él había sido elegido por las minorías. Parece que no será atendida esta reclamación por entender que está en contraposición con la ley electoral decretada por el actual Gobierno. Fueron examinadas y aprobadas las actas de Granada y Huesca, a las que se las despatchó, con la consideración de leve, para que sean discutidas en el salón de sesiones.

El acta de Salamanca no ha pasado todavía al Pleno de la Comisión por no haber emitido aún dictamen el ponente, señor Sarriá. El presidente de la Comisión las referirá a esta sesión para que active su dictamen, y se cree que podrá ser discutida hoy por la mañana. La impresión es que el acta de Salamanca pasará sin grandes dificultades, puesto que no se encuentran con motivos suficientes para declarar su gravedad.

En cuanto a la de Lugo, que será también discutida probablemente hoy, es la más grave de todas. Se tiene la impresión de que será anulada, ya que, según nos manifestó ayer tarde un miembro de la Comisión, se da el caso de que las actas de dos pueblos, que distan entre sí 5 y 6 kilómetros, están escritas por la misma mano. Este caso nos manifestó el mismo vocal de la comisión, se ha dado varias veces.

Reuniones de minorías

En la Sesión quinta del Congreso se reunieron ayer tarde los diputados que integran la minoría de la Derecha Liberal Republicana, con objeto de cambiar impresiones acerca de la orientación que se le dará a la Comisión parlamentaria y en sesión de sesiones. Dicha Comisión estará integrada por los señores Jiménez Asúa, Gómez, Araquistain, De Francisco y Bujeda.

Se hizo la clasificación de los diputados del grupo por profesiones, y después por aptitudes y aficiones, al objeto de hacer la más adecuada distribución para las Comisiones parlamentarias. Finalmente, se tomó el acuerdo de constituir una Comisión para estudiar el problema del paro, la cual estará integrada por dos Subcomisiones: la encargada de estudiar el problema en las grandes ciudades y la del campo.

Mañana volverán a reunirse para designar a los representantes en las mencionadas Comisiones.

Un banquete popular

La Juventud jaimista de Madrid ha acordado agasajar con un banquete popular con motivo de la festividad de Santiago, Patrón de España, a los candidatos jaimistas que han luchado en las pasadas elecciones y a los diputados castillo-fueristas.

El banquete se dará a la una y media de la tarde en el restaurant "La Huerta" (Bombilla).

Las tarjetas, al precio de diez pesetas, se pueden recoger en la Administración "El Siglo Futuro" y en el Circulo Jaimista, calle de Bordadores, 5, principal izquierda.

Se ruega a los amigos y simpatizantes que deseen asistir, lo manifesten lo antes posible para reservarse tarjeta.

Por iniciativa de la Agrupación las Margaritas madrileñas, se rezará el misa.

Los radicales

En otra de las Secciones se reunió la minoría radical, que designó a los siguientes señores como representantes suyos en las Comisiones: Constitución, señores Samper, Iglesias y Villanueva (don

Tiende a mejorar el conflicto del puerto

Los periódicos de Barcelona, escasos de papel. La Comisión de obreros de Cardona sale para Madrid. Se cree que hoy quedará resuelta la huelga de barberos

1.200 OBREROS PARADOS POR EL CIERRE DE OTRA FABRICA

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal)

BARCELONA, 21.—Una comisión de organilleros de Barcelona ha visitado al alcalde para pedirle se rebaje el precio del correspondiente impuesto municipal. Por el pronto han logrado un aplazamiento para el pago de tal patente, que finalizaba ayer. Y existen esperanzas fundadas para creer que se accederá a la rebaja.

Realmente el negocio está en quiebra y amenaza con desaparecer. En Barcelona el orgullo callejero ha sido y sigue siendo una nota pitoresca que se ha mantenido viva. Mientras el organillero madrileño—tipo clásico de algunas novelas de costumbres—desaparece por no avisar a pagar un impuesto municipal, los organilleros catalanes han mantenido la tradición a despecho de la elevación de patentes, que en pocos años ha ascendido desde 200 pesetas a las 1.200 que actualmente se exigen.

Pero ahora resulta punto menos que imposible mantener el negocio. Los talleres y aun los aparatos de galena hacen una competencia insuperable. Ya el año pasado sólo se cubrieron nueve de las 12 patentes que vende el Ayuntamiento. Y este año, ni los más entusiastas de la profesión se atreven a desembolsar los doscientos cuarenta duros que se les exigen. Y no es precisamente porque faltan organillos en Barcelona. Una sola casa alquiladora tiene más de sesenta. Fué claro, que ante la invasión de altavoces y gramolas mecánicas tiene que buscar sus clientes por las aldeas más escondidas y alejadas.

Si el Ayuntamiento no accede a rebajar el impuesto, este año no habrá organillos por las calles de Barcelona. Sólo se verán los dos o tres pianos de tocador que, instalados en un carrito, sirven de instrumento a otros tantos ciegos, algunos (el de mayor aceptación) acompañado de un "jaz-band" que lo mismo convierten en estrépido ensordecedor el último charleston de moda, que el "Momento Musical" o la más hermosa melodía de Schubert. Un técnico en la materia nos ha detallado las mil complicaciones increíbles del oficio. El organillero y su "secretario" tienen que pagar siete pesetas diarias al dueño del instrumento, quien a su vez ha de facilitar el orgullo, carrito, fundas, reparaciones, afinações, etcétera. Cada tres meses se deben cambiar las diez piezas del cilindro. En ello influyen ya la actualidad musical, sino incluso los cambios políticos. Al caer la dictadura de Primo de Rivera todos los organillos callejeros hubieron de poner "La Santa Espina", "Lo emigran" y demás sardanas y canciones prohibidas por el dictador. El 14 de abril exigió apremiantemente la "Marsellesa" y el "Himno de Riego". El triunfo de Maciá obligó a los organilleros a incluir rápidamente en su repertorio "El segador". Si a todos estos gastos se añaden los impuestos, el pago del "pequeño derecho" a la Sociedad de Autores, etc., etc., se comprenderá que no queda gran margen de ganancias ni para el dueño del manubrio ni para su arrendatario.

Además, las gentes son hoy menos espiñadas. La avareza es el pecado capital de esta época en Barcelona. ¡Cuán lejos los tiempos de la Gran Guerra! Hoy día un buen organillero, después de recorrer durante diez horas los barrios populares (que son los de más rendimiento), tocando en la jornada cuatrocientas piezas, puede guardarse líquidos entre él y su secretario de cinco a siete pesetas. Por regla general, apenas ganan para pagar al alquiler del piano, como mantenimiento en una taberna y guardarse de tres a siete reales. Hace falta mucha acción para perseverar en este oficio y desahogar las iras de los galanistas irascibles.

He aquí como a causa principalmente de "la radio" va a desaparecer de Barcelona una institución que ha resistido todas las huelgas y crisis de trabajo y todas las elevaciones de impuestos municipales.—Ángulo.

En vías de arreglo

BARCELONA, 21.—En el conflicto del puerto parece que hay una tendencia de arreglo. Han sido aceptados tras amigables componedores y los elementos patronales están dispuestos a aceptar a uno de los tres propuestos con plenos poderes por parte de los obreros para llegar a una fórmula de arreglo.

Comisión de Constitución, señores Alomar y Xirau (don Antonio); Responsabilidades, Lluhi y Nogué; Fomento, Selví y Bordas; Economía, Terradellas y Sbert; Trabajo, Serra, Moret y Grau; Justicia, Quintana y Xirau (don José); Estado, Hurtado y Loperena; Marina, Berenguer y Polet y Barba; Guerra, Franco y Layret; Comunicaciones, Carrasco y Dénas; Hacienda, Belli y Carrner; Gobernación, Palacin y Sambalancat; Peticiones, Suñol; Gobierno Interior, Aragay, y Presidencia, Carner, Lluhi y Campalans.

Fué designada una Comisión Interior para el estudio de la Constitución, la que quedó integrada por los señores Alomar, como presidente; Xirau (don Antonio), Santaló, Pi y Suñer, Berenguer y Nogué. Esta Comisión informará a la minoría sobre el anteproyecto.

La Esquerra catalana

Los diputados de la Esquerra Catalana procederán por su parte a designar a sus representantes en las distintas Comisiones parlamentarias. Fueron elegidos los siguientes:

Comisión de Constitución, señores Alomar y Xirau (don Antonio); Responsabilidades, Lluhi y Nogué; Fomento, Selví y Bordas; Economía, Terradellas y Sbert; Trabajo, Serra, Moret y Grau; Justicia, Quintana y Xirau (don José); Estado, Hurtado y Loperena; Marina, Berenguer y Polet y Barba; Guerra, Franco y Layret; Comunicaciones, Carrasco y Dénas; Hacienda, Belli y Carrner; Gobernación, Palacin y Sambalancat; Peticiones, Suñol; Gobierno Interior, Aragay, y Presidencia, Carner, Lluhi y Campalans.

Fué designada una Comisión Interior para el estudio de la Constitución, la que quedó integrada por los señores Alomar, como presidente; Xirau (don Antonio), Santaló, Pi y Suñer, Berenguer y Nogué. Esta Comisión informará a la minoría sobre el anteproyecto.

Los socialistas

Se reunió también, bajo la presidencia del señor Cordero, por encontrarse fuera de España el señor Cabello, la minoría socialista.

Se acordó constituir una Comisión que estudiará los temas fundamentales de la Constitución, con objeto de fijar el criterio que haya de ser sostenido por la minoría ante la Comisión parlamentaria y en sesión de sesiones. Dicha Comisión estará integrada por los señores Jiménez Asúa, Gómez, Araquistain, De Francisco y Bujeda.

Se hizo la clasificación de los diputados del grupo por profesiones, y después por aptitudes y aficiones, al objeto de hacer la más adecuada distribución para las Comisiones parlamentarias. Finalmente, se tomó el acuerdo de constituir una Comisión para estudiar el problema del paro, la cual estará integrada por dos Subcomisiones: la encargada de estudiar el problema en las grandes ciudades y la del campo.

Mañana volverán a reunirse para designar a los representantes en las mencionadas Comisiones.

El conflicto de Cardona

BARCELONA, 21.—Ha salido para Madrid una comisión de obreros de las minas de Cardona que van a exponer a las autoridades los antecedentes del conflicto y las pretensiones de los obreros.

El conflicto de barberos

BARCELONA, 21.—Se ha celebrado esta tarde una reunión entre la Federación de patronos barberos y los obreros. En ella se acordó un arreglo.

"Al servicio de la República"

Después de la sesión se reunieron en una sesión del Congreso los diputados de la Agrupación al Servicio de la República. Entre otros, los señores Ortega Gasset (don José), Marsión, don Justino Azcárate, don Pablo Suárez y los señores García Valdecañas Díaz del Moral y Cabello.

Según manifestó a la salida el señor Ortega y Gasset, se trató en la reunión de constituir una minoría que tendrá la misma denominación. Calculan que serán unos quinientos o diez y seis diputados. El señor Pérez de Ayala, aunque ausente, figura también entre ellos. En cambio, no así el señor Sánchez Román.

Se acordó nombrar secretario a don José Ortega y Gasset, y secretario a don Justino Azcárate.

Reunión de la derecha liberal republicana

BARCELONA, 21.—Ha celebrado una reunión la Derecha liberal republicana. De los acuerdos adoptados se guardan gran reserva. La reunión ha sido convocada por el señor Sola Castañer y ha sido asistida por los señores Sola Castañer y otros que simpatizan con él. Se llegó a una coincidencia entre los dos que dará al partido una nueva orientación social y económica en el sentido más avanzado.

La exportación de pieles

BARCELONA, 21.—Una comisión del Sindicato de la piel y similares ha estado hoy en el Gobierno civil para exponer al señor Espi que el Gobierno no debe impedir que el Gobierno francés anule la orden de prohibición de la exportación de pieles a aquella nación.

Maciá conferencia con el gobernador

BARCELONA, 21.—Ha regresado de Ribas el presidente de la Generalidad, señor Maciá, quien ha visitado por el gobernador civil, con el cual confabuló extensamente.

El director de Comunicaciones

BARCELONA, 21.—El director general de Comunicaciones ha estado en el Gobierno civil para saludar al gobernador. Como no estaba éste de viaje, también cumplimentó a las demás autoridades.

—Por el derrumbamiento de ayer se han suprimido varios trenes en la línea de Zaragoza. Sólo circulan el primer y el último. Los demás serán suprimidos.



—Es bueno el camino? —Verá usted; durante unos kilómetros, muy bueno; luego hay un trozo malísimo; pero al terminarse éste hay una Casa de Socorro. ("420", Florencia.)



EL MEDICO, DE VACACIONES.—No sé cómo matar el tiempo. LA SEÑORA.—Recéstale algo. ("Le Rire", París.)



—Hi, hi, hi, hi! ¡Qué lástima, Dios mío! El perro se ha comido un pastel muy hermoso que hice esta mañana. —No llores, vida mía; yo te compraré otro perro. ("Everybody's", Londres.)

Verificará el entierro del guardia civil muerto ayer por los revoltosos. El Ayuntamiento costeará el entierro. Asistirán representantes oficiales. Los otros muertos serán enterrados esta madrugada a las cinco y media.

Tranquilidad

Esta noche en las panaderías trabajan equipos militares. Han llegado tropas de Intendencia de la región para atender todos estos servicios. Reina en la ciudad completa tranquilidad.

Hoy, sin periódicos

Los periódicos no se publicarán tampoco mañana. Comisiones de tipógrafos recorrieron las imprentas para que los obreros persistieran en la huelga.

Bando del alcalde

El alcalde señor González y Fernández en la Bandera ha publicado un energético bando en el que pide a los ciudadanos que se abstengan de salir a las calles por las circunstancias excepcionales que obligan a cada uno de los vecinos a prestar en la medida de sus fuerzas su cooperación a las autoridades, no sirviendo los manejos criminales de una minoría que trata de provocar desesperación y en la miseria a la clase obrera.

Es necesario para dar cuanto antes la sensación de normalidad y restablecer los servicios públicos, ya que los de orden están suficientemente garantizados por contar el Gobierno de la República con sobrados elementos. Invita esta Alcaldía al comercio y a los centros de recreo a abrir sus puertas y a dar ejemplo de que no toleran el aislamiento, y advierte a todos cuantos del Municipio dependen que si mañana, miércoles, sin causa justificada o debida autorización falta alguno a su trabajo, será inmediatamente dado de baja en la plantilla a que pertenece, con el posible reintegro. Al propio tiempo se advierte a los dueños de automóviles de alquiler y taxímetros que anulará la licencia de aquellos que en el plazo de veinticuatro horas no se presenten a prestar servicio público, llegando a la inhabilitación de los vehículos, para lo cual cuenta ya con las debidas autorizaciones, así como el ofrecimiento desinteresado de entusiastas ciudadanos que, poseyendo carnet de conductores, se brindan a ello, con el fin de evitar que se presten a la ciudad y a la causa del orden.

Hace un llamamiento a los sevillanos por España, por Sevilla y por la República, pidiendo que no se dejen agustar por ayos cuantos se les ofrezcan, y advirtiéndoles que si pretenden sustituir las libertades públicas. El alcalde espera que los sevillanos defiendan el orden, garantía indispensable para el trabajo y ejercicio de los derechos ciudadanos y única forma de mantener la República.

Confinados en Fernando Póo

Según parece, el doctor Vallina se encuentra en el castillo de Santa Catalina de Cádiz, y se dice que será confinado en Fernando Póo en unión de otros elementos peligrosos que están detenidos.

Informes oficiales

Los periodistas felicitaron al ministro de la Gobernación por su acertada intervención en el debate de anteaño en el Congreso. Después el señor Maura hizo saber a los periodistas que el ministro de Hacienda, don José María Dato, se había retirado a su casa. Según se dice, esta mañana al efectuarse el relevo de las fuerzas se promovió una algarada en la calle de las Siervas, que rápidamente se sofocó. Un poco temeroso, cerró sus puertas. Entonces el gobernador, el general Ruiz Trillo y el alcalde, personalmente fueron rogados a abrir y calmar los ánimos de la gente. Las mencionadas autoridades fueron muy ovacionadas por el público y poco después fueron llegando centenares de personas para ofrecer a las autoridades para el cumplimiento de su deber de lograr la tranquilidad pública. La reacción, pues—dijo el señor Maura—, se ha operado como era de esperar.

El doctor Vallina y los demás detenidos ayer en el castillo de Cádiz, ya ingresado en el cárcel de Sevilla, y yo creo que mañana el conflicto estará terminado en la ciudad. En los pueblos sigue la huelga, dando lugar a continuas colisiones con la fuerza pública. El conflicto que se había iniciado en Alcoy no ha llegado a estallar. Dijo, por último, el señor Maura que al Consejo pensaba llevar un proyecto de una ley de represión contra los conflictos y que será votado en las Cortes.

Dice el ministro de la Guerra

El ministro de la Guerra manifestó a los informadores que había conferenciado con el general Riquelme, quien le comunicó que en Sevilla reina actualmente tranquilidad. Las tropas patrullan por las calles y los tranvías circulan conducidos por fuerzas de Ingenieros. El ministro de la Guerra manifestó que se ha verificado normalmente y no se ha declarado el estado de guerra, por ser innecesario.

El director general de Seguridad

Respecto a los sucesos de Sevilla el director de Seguridad hizo esta madrugada las siguientes manifestaciones a los periodistas: He tenido una conferencia telefónica con el gobernador de Sevilla por su amabilidad exclusivamente, puesto que su cargo es autónomo con respecto a esta Dirección. Me ha relatado cuanto ha ocurrido allí hasta ahora, que esencialmente no discrepa en nada de lo inserto en la Prensa, sólo a las noticias publicadas cabe añadir que el grito de guerra de los amotinados, tanto en Sevilla como en los pueblos de la zona de "Abajo la República". Hasta las diez de la noche en que esta conversación fué tenida, no se tenían noticias de que hubiera muertos; heridos, sí.

Comunista detenido en la India

BOMBAY, 21.—Ayer fué detenido el jefe comunista Roy, que regresaba de Alemania y está acusado de sedición contra el Rey de Inglaterra. La detención fué practicada por un comisario de Policía, que iba al frente de un fuerte destacamento de agentes.

La sublevación de Birmania

THARAWADI, 21.—El Tribunal especial ha juzgado a unos sesenta acusados de haber participado en la sublevación de Tharawadi. Tras de los acusados han sido condenados a la última pena, cincuenta y cinco a la destierro y otros veintiseis han sido absueltos.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Los agrarios nombran una Comisión gestora Preparaban en Madrid un movimiento extremista

Actuará activamente cerca del Gobierno

Los sindicalistas habían acordado la huelga general sin previo aviso. Se han practicado numerosas detenciones durante la madrugada

CLAUSURA INDEFINIDA DE CENTROS OBREROS

Con objeto de evitar que continúen en Madrid innecesariamente los propietarios agrarios que han venido para protestar contra la anunciada reforma de agricultores que tomará acuerdos y determinaciones en relación con este problema, se propone iniciar sus gestiones hoy mismo y zanjarse ante el Gobierno la improcedencia de que se lleve a efecto la reforma agraria tal como ha sido proyectada.

Integran esta comisión, como presidentes, don José María Dato, como vicepresidente, don Leopoldo Castillo, como tesorero, don Custodio Miguel Romero, como secretario, don Adolfo Rodríguez Jurado. En esta Comisión figuran los siguientes agricultores de las provincias que se mencionan: don José Díaz Corveles, de Toledo; don Leopoldo Castillo, de Badajoz; don Ricardo Torres Reina, de Jaén; don Adolfo Rodríguez Jurado, de Córdoba; don Luis Ibarra, de Granada; don Emilio Olgado, de Cáceres; con Manuel Gamero Civico, de Sevilla; don Felipe Aceo Colunga, de Cádiz; don José del Moral, de Málaga; don Raimundo Fernández Villaverde, de Albacete; don Pedro García Gutiérrez, de Ciudad Real; don Germán de la Mora, de Segovia; y don Horacio Morcu Gisbert, de Almería.

Como se trata de una coincidencia casual de todos estos elementos, la Comisión se propone establecer contacto con las organizaciones agrarias de todas las provincias para una actuación coordinada y conjunta.

El diputado radical don Emiliano Iglesias, hablando en los pasillos del Congreso acerca del proyecto de reforma agraria, manifestó que el problema es de tal gravedad que debe someterse a la deliberación del Parlamento, en primer lugar porque en los días que lleva abierto viene dando pruebas de una perfecta suficiencia del parlamento y una gran integridad en cuanto a resoluciones que se adopten, pero que se pueda consentir se implanten por decreto aduciendo que a este problema está subordinada la estabilización. Debe simultáneamente con la discusión de la Constitución, pues ésta es de tan vital interés para España como la reforma agraria.

Es necesario que cuanto antes se apruebe el artículo primero de la Constitución y que se dote a la República de Presidente. Por lo que respecta al problema agrario hay que estudiarlo a fondo y con una gran integridad, no creo que se pueda consentir se implanten por decreto aduciendo que a este problema está subordinada la estabilización. Debe simultáneamente con la discusión de la Constitución, pues ésta es de tan vital interés para España como la reforma agraria.

El proyecto de reforma agraria está inspirado y se apoya en tendencias conservadoras, pues éste es de tan vital interés para España como la reforma agraria. Es necesario que cuanto antes se apruebe el artículo primero de la Constitución y que se dote a la República de Presidente. Por lo que respecta al problema agrario hay que estudiarlo a fondo y con una gran integridad, no creo que se pueda consentir se implanten por decreto aduciendo que a este problema está subordinada la estabilización. Debe simultáneamente con la discusión de la Constitución, pues ésta es de tan vital interés para España como la reforma agraria.

Dimisión desmentida

El director de Seguridad dijo esta madrugada a los periodistas lo siguiente: "Creo que el 'Heraldo' dice algo respecto a mi dimisión. Sobre esto no hay nada. Mi cargo, ahora y siempre, está a disposición del Gobierno, y al algo tuviera que decir respecto a esto sería lo que ya dije el día que me vi obligado a aceptar y que quizás por desgracia para mí lo ocupó. El Gobierno mantiene su confianza absoluta en mí persona."

Una conmemoración del Concilio de Efeso

ROMA, 21.—El Cardenal Cerruti, Arzobispo de la Basílica Liberiana, y el escultor Mistruzzi, han presentado hoy al Pontífice los primeros ejemplares de la medalla conmemorativa de la restauración de la Basílica. La medalla recuerda la munificencia pontificia al costear la restauración. Lleva en el anverso la imagen del Pontífice, y en el reverso una síntesis perfecta de los trabajos en el abside de la basílica en el primer plano y el arco triunfal, en el segundo plano, del transepto restaurado. Por primera vez se recuerda el Concilio de Efeso en una medalla pontificia.

El Papa elogió la bellísima obra de arte y dispuso que sólo se acuñen en número limitado, de modo que sea medalla se entregue solamente a los que han contribuido a la gran obra.—Daffina.

La predisposición apopléctica y su origen artrítico

El sabio profesor Johannessen, de la Universidad de Bergen, sometió a sus enfermos de tendencia apopléctica a un régimen dietético especial, cuya base de alimentación son los vegetales seleccionados, uniendo además un tratamiento esencial de lavaje con agua fría. Los enfermos que en los períodos hipertensos suelen estar cargados de ácido úrico, verdadero tóxico. En este caso se produce un estado peligroso; tal es el endurecimiento de las arterias, que a la postre conduce a los ataques que rotura instantánea de alguna de ellas.

El producto coadyutor del régimen que el mentado profesor emplea para desintoxicar el organismo y evitar la recaída, antes indicados es el Uromil. Por su virtud disolvente son arrastrados hacia la orina los detritus incrustados en el sistema arterial, ahuyentando el peligro apopléctico. La sangre, ya purificada, se hace más frías, las grasas disminuyen, y puede decirse, por lo tanto, que se consigue por este medio tan sencillo, un rejuvenecimiento en el estado general del organismo.

Infinidad de médicos eminentes de Europa y América usan para sí el Uromil en los casos antes indicados y en las afecciones reumáticas, gotosas o artríticas, con resultados sorprendentes.

López Ferrer en Rabat

El alto comisario español conferenció con el jefe de la zona francesa

RABAT, 21.—En la visita de inspección hecha a Alcázarquivir por el señor López Ferrer, alto comisario español en Marruecos, celebró, en Arbausa, una entrevista con el residente general francés, señor Lucien Saint. En la conversación, que tuvo un carácter oficioso, ambos personajes cambiaron impresiones acerca de las cuestiones económicas y políticas de interés común para ambos Protectorados y manifestaron sus propósitos de colaboración sincera, correspondiendo al espíritu que anima a los dos Gobiernos.

En la Administración de las dos zonas de influencia existe un triple punto de vista: militar, económico y político, que encierra problemas comunes relativos a la seguridad, intercambio comercial y desarrollo de la obra de civilización emprendida en Marruecos por Francia y España.

He encontrado al representante de la República española animado de las intenciones más cordiales con objeto de proseguir nuestro común esfuerzo para la realización positiva de esta obra, acerca de la cual la última conferencia financiera francoespañola que acaba de celebrarse en Rabat ha fijado, en el terreno económico, las líneas esenciales.

Esto permite asegurar que se conseguirán, en breve plazo, resultados concretos. Antes de regresar a Tetuán, López Ferrer me ha expresado su profunda satisfacción por haberse puesto en contacto conmigo y el placer que le había causado la recepción que le ha sido tributada por nuestra pequeña población de Arbausa, que, en efecto, estaba engañada, con motivo del viaje, con los colores de la joven República vecina.

Automóvil ROADSTER

Cuatro asientos, nuevo, sin estrenar. Glorieta San Bernardo, 3, Tienda.

La segunda sesión del proceso Peret

Declara el gobernador del Banco de Francia

PARIS, 21.—La Cámara, reunida en alto tribunal de justicia, ha celebrado una segunda sesión, consagrada casi exclusivamente a oír la declaración del señor Moret, gobernador del Banco de Francia y ex director del movimiento de la izquierda.

El señor Moret ha indicado en qué condiciones fué presentada la denuncia de cotización en Bolsa de la "Sma Viscosa" y la importancia que los señores Raoul Peret y Gaston Vidal confían a que se accediera a ella, no obstante el informe desfavorable de que habían sido objeto.

REGRESA MARISE BASTIE

LE BOURGET, 21.—La aviadora Marise Bastie, de regreso de su viaje de 3.000 kilómetros en línea recta, ha llegado a este aeródromo, a las catorce y cuarenta y cinco, procedente de Colonia.

Fuó recibida por representantes oficiales y numerosos aviadores.

Los teléfonos de EL DEBATE

son los números 71500, 71501, 71509 y 72805

Las obras del aeropuerto de Málaga empezarán en breve

EL ESTADO APORTARÁ CIENTO CINCUENTA MIL PESETAS

Destrozan las ferias de Valencia

Empiezan las ferias de Valencia

Destrozan de maniobras en las Baleares

BILBAO, 21.—Se encuentra pasando unos días en la finca que en Marquina posee el señor Gaytán de Aya, el Arzobispo de Valencia doctor Melo y Alcaide.

Nuevos contramaestros de la Armada

FERREROL, 21.—En los exámenes verificados a bordo del crucero "Carlos V", fueron aprobados para segundos contramaestros de la Armada los elementos de marinería don Manuel Huertas, don Juan Torres, don Juan Puig, don Joaquín Aldeguer, don Juan Marc, don Luis Iglesias, don Francisco Benachera, don Emilio Santos, don Luis Palomares, don José Montes, don Ángel Lafuente, don Cristóbal Comesa, don Francisco Loane, don Antonio González, don Rafael Nicero, don Patricio Ballester, don Manuel Casanova, don Juan Álvarez, don Jesús Montes, don Ángel Lafuente, don Félix Guerrero, don Avelino Silva y don Manuel López.

Conferencias en Jaca

JACA, 21.—La Universidad de Zaragoza ha inaugurado la quinta serie de conferencias públicas en el teatro Principal de Jaca. Disertó el joven arquitecto don Francisco Izgué, sobre la formación del arte románico. Presidió el alcalde y presenció al conserje don Carlos Ribá. Asistió al acto una gran concurrencia y el conferenciante recibió muchos aplausos.

Las obras del pantano de la Fuensanta

MURCIA, 21.—El ingeniero director de la Confederación del Segura, señor Arévalo, ha manifestado a un diario local que el pantano de Quipar y Talave está seco y sólo cuenta con once millones de metros cúbicos de agua. Los trabajos de agosto al no llueve. El peligro de la sequía quedará conjurado definitivamente el año 1932, con el pantano de la Fuensanta, cuyas obras van muy adelantadas y donde se trabaja incesantemente sin interrupción para lo que se ha instalado una fábrica de energía eléctrica en plena Sierra.

—Ayer ha sido entregado al Estado el nuevo edificio de Correos y Telégrafos. La inauguración oficial será el día 25 y se anuncia para este acto la asistencia del ministro de Comunicaciones.

Las peregrinaciones a Ezquioga

SAN SEBASTIÁN, 20.—El domingo se reunieron en Ezquioga 5.000 personas. En los trenes procedentes de Navarra llegó gran cantidad de peregrinos. Muchos afirman haber visto la aparición de la Virgen, entre ellos el fotógrafo de Photo Carter, a quien ya se le apareció anteriormente. Se rezó un rosario solemnisimo.

La corrida de la Prensa en San Sebastián

SAN SEBASTIÁN, 21.—Hay gran animación para la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa que se celebrará el próximo domingo. Están vendidas casi todas las localidades preferentes. Es probable que venga el señor Lerroux.

Primer día de la feria de Valencia

VALENCIA, 21.—Esta noche, como primer día de feria, se ha celebrado la retirada militar en la que figuraban varias carrozas, banderas de milicias militares y civiles y banderas de cornetas y tambores de la guarnición. Gran gentío ha presenciado el desfile.

—El real de la feria presentó un aspecto de gran desanimación. Los aficionados a causa de la huelga de camareros están desiertos y a medio obscuras.

Ha llegado el maestro Arbós para presidir el jurado del certamen musical que empieza mañana

ZARAGOZA, 21.—A requerimientos de Mariano Martínez, vaquero de profesión, ha sido detenido un individuo llamado Casero Trampellas, de oficio Calderero, que fingiendo inspector de Hacienda, pretendió timar al denunciante 200 pesetas.

Un avión se incendia sobre el mar

TARRAGONA, 21.—Sobre el mar, y a la altura de Torredembarra, se incendió el avión "R. III", que procedente del Prat de Llobregat se dirigía a Madrid, y cayó al agua, quedando destruido. Los tripulantes el suboficial Manuel Rojas y el sargento Julio Hernández se arrojaron con paracaídas, sufriendo sólo ligeras quemaduras, de las que fueron curados en el Hospital de Tarragona. Después salieron para Madrid.

SE CELEBRARÁ EL 25 CON SOLEMNIDAD EL "DIA DE GALICIA"

Los Ayuntamientos de Menorca, disconformes con el proyecto de Estatuto balear

No asisten a la Asamblea celebrada en Palma de Mallorca

PROTESTA DE LOS EXPORTADORES DE TARRAGONA

VIGO, 21.—Los elementos galleguistas proyectan celebrar solemnemente el día de Galicia, el 25 próximo. Ese día se izará el lazo de la bandera nacional, la regional, y asistirá al acto la Banda municipal. Los "autos" de alquiler y particulares se engalanarán con banderitas. Por la tarde se celebrará un banquete de afirmación galleguista al que asistirán los diputados de las Constituyentes Curules de Galicia: Otero, Pedralvo, y destacadísimas personalidades de la intelectualidad gallega, como asimismo el secretario del Tribunal Supremo, Ferrero galleguista, don Alfredo García Ramos, y numerosas comisiones de los pueblos de la provincia.

El Estatuto balear

PALMA DE MALLORCA, 21.—En el teatro Principal ha continuado el estudio del anteproyecto de Estatuto balear. Abierta la sesión por el presidente de la Diputación, se declaró enterado de la reunión y asistió al acto la Banda municipal de Menorca y de su Ayuntamiento de Menorca y de su conformidad con el anteproyecto. Esta actitud le impedía continuar en el cargo. La asamblea acordó suplicarle que prosiguiera en su cargo, a lo que aquél accedió pero pidió a su vez que se desistiera el efecto la asamblea y se convocara otra con más amplitud, pues dada la escasa concurrencia, el Estatuto naciera muerto. La proposición de la presidencia fué desechada y se acordó seguir en la asamblea, que ha ocurrido un golpe mortal con la ausencia de Menorca y la declaración de la presidencia. En las sesiones de la mañana y tarde de hoy, se han aprobado artículos de escasa importancia.

Protesta de los exportadores de Tarragona

REUS, 21.—Reunidas las Cámaras de Comercio y el Sindicato de exportadores de vinos, aceites y frutos secos de esta provincia, han enviado al ministro de Hacienda el siguiente telegrama: "Reunidas las Cámaras de Comercio de Tarragona y Reus y los elementos exportadores provinciales de vinos, aceites y frutos secos, presentando 150 millones de exportación, aplican a V. E. sus peticiones al último decreto relativo a la exportación de los productos de esta provincia, que ha supuesto un golpe mortal con la ausencia de Menorca y la declaración de la presidencia. En las sesiones de la mañana y tarde de hoy, se han aprobado artículos de escasa importancia."

Protesta de regantes

VALENCIA, 21.—Esta mañana se personó en el Gobierno civil una comisión formada por 20 regantes de pueblos de la ribera baja del Júcar para hacerle patente su protesta por el uso indebido de aguas que hace la empresa. Los comisionados al gobernador en refrendo consistían dichos regantes. El gobernador se apresuró a telegrafiar al ministro de Fomento pidiéndole la rescisión de la concesión otorgada a la citada empresa.

Petición del Sindicato Católico de Ferrovíarios

VALLADOLID, 21.—El Comité directivo del Sindicato Católico de Ferrovíarios españoles ha celebrado una reunión en la que trató de importantes asuntos. Respecto al reciente decreto sobre la huelga legal de ocho horas, en los servicios ferroviarios, acordó defender ésta. Por lo que se refiere al personal de talleres, entiende que se les irrogaría grandes perjuicios a los trabajadores con la supresión radical de las horas extraordinarias, y que debería determinarse la compensación precisa por la supresión de los ingresos ordinarios en los hogares obreros y la imposibilidad de atender a sus necesidades. Estima el Sindicato Católico de Ferrovíarios que debe estudiarse una ley que permita mantener los ingresos ordinarios que actualmente perciben los agentes aunque ello exija algún esfuerzo por parte de la Empresa y de los trabajadores. Mientras tal fórmula no se pueda continuar el actual régimen de trabajo y su compensación.

Las sesiones de hoy

LONDRES, 21.—Al terminar la sesión de esta mañana se ha facilitado el comunicado siguiente: "La Conferencia Internacional se ha reunido esta mañana, a las diez, en el Foreign Office, examinando los métodos para una cooperación financiera internacional, por la cual pueda quedar establecida en un período inmediato la confianza en la estabilización económica de Alemania, como preliminar del estudio de las medidas ulteriores que puedan ser necesarias para efectuar una restauración permanente de la situación financiera del Reich sobre bases sólidas."

Se ha acordado que los ministros de Hacienda de las potencias representadas celebren una reunión esta tarde con el señor Brüning, bajo la presidencia del señor Macdonald, para proceder al examen de la cuestión.

Por la tarde al terminar la Conferencia de ministros de Hacienda de las siete Potencias, se ha entregado a la Prensa el siguiente comunicado: "El Comité de ministros de Hacienda, designado en la sesión plenaria celebrada esta mañana bajo la presidencia del primer ministro del Reino Unido, presidente de la Conferencia, integrado por los ministros de Hacienda de Estados Unidos, Francia, Italia, Inglaterra, doctor Brüning, por Alemania, y Franqui, por Bélgica, se ha reunido a las tres y media de la tarde, en el despacho del primer ministro en la Cámara de los Comunes."

Los resultados de las deliberaciones del Comité de ministros de Hacienda serán expuestas a la conferencia plenaria que ha de celebrarse mañana, a las diez de la misma."

Bloque obrero y campesino en Tortosa

TORTOSA, 21.—Se organiza en esta ciudad el Bloque obrero y campesino. Para la inauguración del domicilio social, se celebrará un gran mitin, para el que vendrán de Barcelona Arguer, Nin, García Miranda y el leader Maurin, que hablarán en el acto.

Concejal destituido

MALAGA, 21.—Ha sido destituido el concejal del Ayuntamiento de Coin, Rafael Sánchez Gómez, radical socialista, por promover escándalos y dificultar la labor del Municipio.

—El gobernador ha enviado un delegado para que haga averiguaciones respecto a la responsabilidad en que hayan podido incurrir los Ayuntamientos de Antequera y Coin.

La supresión de la Academia General Militar

ZARAGOZA, 21.—La Cámara de Comercio, que dirigió días pasados un escrito al jefe del Gobierno, abogando por la supresión de la Academia General Militar, ha recibido una comunicación del señor Llorens Zamora en la que dice que es imposible suspender el acuerdo, pero que tendrá en cuenta las aspiraciones de Zaragoza para momento oportuno.

Nueva proposición norteamericana

Quiere que actúen los Bancos de emisión. Ayer discutieron los ministros de Hacienda. Se piensa terminar esta semana

DESPUES IRAN A BERLIN HENDERSON Y MACDONALD

Mala impresión dejan las primeras noticias de la conferencia sobre la situación alemana reunida en Londres desde anteaño. Los trabajos preliminares realizados en París por Laval y Brüning, Henderson y Stimson, han sido, según todas las apariencias, infructuosos. Al salir de París el conde irlandés se ha lamentado cordialmente de la imposibilidad de decir "en el mismo momento, la misma palabra que su colega francés". El eufemismo delicado de la frase no podía ocultar el fracaso de las conversaciones. Y en el discurso inaugural de la asamblea, Macdonald ha tenido palabras de censura, discreta naturalmente, para las peticiones del Gobierno francés al "decir que existían cosas que ningún Parlamento podría rendir".

Ciertamente. Aunque el canciller Brüning y el ministro Curtius aceptasen el empréstito de 500 millones de dólares por diez años en las condiciones propuestas por Francia, no encontrarían en el Reichstag ni en la nación la mayoría necesaria para ratificar el compromiso, a menos que la situación germánica fuese tan sin esperanza que el auxilio concedido resultase ya inútil. Porque en la forma en que se ha publicado la proposición francesa, se exige de Alemania que renuncie a los derechos—tan escasos—que le consisten las estipulaciones del Tratado de paz.

La proposición francesa requiere de Alemania el compromiso de no realizar, por el tiempo que dure la amortización de empréstito, ninguna clase de gestiones para revivir pacíficamente el Reichstag ni en la nación la mayoría necesaria para ratificar el compromiso, a menos que la situación germánica fuese tan sin esperanza que el auxilio concedido resultase ya inútil. Porque en la forma en que se ha publicado la proposición francesa, se exige de Alemania que renuncie a los derechos—tan escasos—que le consisten las estipulaciones del Tratado de paz.

No damos demasiada importancia al telegrama de Hitler y Hugenberg, pero es indudable que el ambiente en Alemania tiende a la solución violenta. No se debe arrastrar con tal de que el corriente funde también el suelo de los vencedores.

En el mejor de los casos parece que se llegará a una solución parcial del problema. Por lo pronto el programa se ha mutilado.

Es posible que el desacuerdo franco-alemán sobre la forma de la ayuda financiera proceda más bien de las cuestiones políticas que de la situación del mercado inglés. Los créditos a corto plazo renovables defendidos en Inglaterra, no se prestan a la combinación del empréstito a largo plazo resolvable más rápidamente el problema financiero, pero ¿de qué serviría si enconaba las relaciones internacionales y creaba un nuevo motivo de rencor? Este aspecto técnico de la cuestión tiene demasiada complejidad para querer resumirlo ni estudiarlo en breves líneas. Ni es este nuestro propósito ahora. Queremos solamente indicar la impresión de la conferencia a las veinticuatro horas de inaugurarse y después de una semana de estudios preliminares. Y esa impresión es, desgraciadamente, pesimista.

R. I.

Los ingleses a Berlín

LONDRES, 21.—El enviado especial de la Agencia Havas dice que noticias de buen origen anuncian que el conde irlandés de ministros se termina esta semana, como se cree, los señores Macdonald y Henderson acompañarán a Berlín al canciller Brüning y a Curtius para devolverles la visita que éstos le hicieron hace algunas semanas en Ginebra.

Una ausencia de Laval

LONDRES, 21.—Macdonald dijo anoche una cena en la Cámara de los Comunes, a la que asistieron Henderson, Curtius, Henderson y Snowden. Laval, que también fué invitado, se excusó.

Los pagos en Alemania

BERLIN, 21.—Autorizado por el presidente del Reich, el Gobierno ha promulgado una disposición, en virtud de la cual los emolumentos del presidente y ministros del Reich, funcionarios y personas a sueldo del Imperio, miembros de la Reichswehr, funcionarios y personas a sueldo de los Estados y particulares alemanes, municipios y organizaciones públicas serán temporalmente pagados en tal forma que una mitad de la mensualidad se entregue como hasta ahora y el resto diez días más tarde.

Los patronos de la industria y comercio particular han sido autorizados al mismo tiempo para proceder de igual forma en los pagos de sus empleados y obreros.

La carta de Hindenburg

WASHINGTON, 21.—La Associated Press publica el texto de la carta dirigida el 20 de junio por el mariscal Hindenburg al presidente Hoover. El documento empieza diciendo: "Ha tenido angustia el pueblo alemán ha llegado a su punto extremo y me impulsa a dirigirla esta carta en demanda de medidas extraordinarias, ya que los últimos días del Reichsbank se ha visto obligado a enviar al extranjero la tercera parte de su encaje oro en divisas extranjeras."

Memorandum francés

PARIS, 21.—Sin esperar a que la Sociedad de Naciones tenga reunidas todas las cifras sobre los armamentos de los Estados solicitadas con motivo de la Conferencia del desarme, el Gobierno francés ha publicado un memorándum exponiendo primeramente que los resultados del Pacto de la Sociedad de Naciones de los Tratados establecen una estrecha relación entre la relación de armamentos, la estricta observancia de los Tratados de paz, la organización de una acción común contra un agresor eventual y también que la seguridad internacional depende de la situación geográfica y de las condiciones especiales de cada Estado.

Teniendo esto en cuenta, Francia tardó ya espontáneamente la ejecución de sus programas naval y aéreo y el reducido considerablemente sus efectivos terrestres que se elevan en la actualidad de 575.000 hombres contra 798.000 en 1921.

La cifra actual da, por otra parte, exacta idea de la realidad ya que la responsabilidad de mantener el orden en su imperio colonial llevaron a Francia a reducir sobre todo los efectivos estacionados en la Metrópoli, especialmente los hombres instruidos y altamente instruidos para la defensa de sus fronteras.

La adopción del servicio de un año y la incorporación de los reclutas durante un año hacen que la fuerza de reserva media quinta no instruida. La otra quinta tiene de seis a doce meses de servicio, no puede compararse con el servicio de ocho, lo que prohíbe la comparación entre las cifras totales de efectivos de los diferentes países. Los efectivos de los soldados instruidos disponibles en el territorio metropolitano de Francia que eran en 1921, 400.000, bajó a 229.000, o sea una reducción del 42 por 100 y aún a 160.000, o sea una reducción del 60 por 100 en el caso en cuenta que la fuerza móvil instruida en Francia consistió después de la experiencia de los años de guerra de 1914-1918 y 1919-1920.

Las reducciones de efectivos de la fuerza de Francia se elevan solamente a 5 por 100 del total de las sumas que Alemania ha recibido por medio de empréstitos. Laval recordó después la dolorosa experiencia de la crisis financiera que sufrió Francia en 1926 de cuya crisis la República francesa consiguió salvarse ella misma.

Esto—agregó—es un ejemplo que Alemania debe tener presente. Si el Reich consigue restablecer en el mundo la confianza, la intervención americana en favor del mantenimiento de los créditos extranjeros habrá conseguido su efecto más completo.

La Agencia Reuter dice saber que la nueva proposición de Hoover no fué discutida bajo ninguna forma ni por la mañana ni por la tarde.

La reunión de esta tarde fué dedicada al estudio de las medidas especiales que habrán de tomarse para restablecer la situación de Alemania, sin que se llegara a entrar en el terreno político.

La duración de la Conferencia depende de la decisión que se adopte en la reunión plenaria que se celebrará mañana. Aparte de los ministros mencionados, han asistido a la reunión de esta tarde de un perito por cada uno de los países representados.

POR LOS MINISTROS

Se pide la elevación de la tasa mínima del trigo. La Asociación Nacional de Viticultores y las negociaciones francoespañolas

A la una y media de la tarde recibió ayer el presidente de la República... El ministro de Instrucción pública hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones...

La Junta de Música

El ministro de Instrucción pública hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones: Ha comenzado a funcionar en la Granja la colonia escolar internacional...

En Guerra

El ministro de la Guerra manifestó ayer al Consejo de la tarde la resolución que el Consejo de la tarde levará...

La tasa del trigo

Una Comisión de agricultores del distrito de Getafe ha entregado en el Ministerio de Economía las bases aprobadas...

En Fomento

El ministro de Fomento recibió a los periodistas y les dijo que se acababa de visitar una comisión de ferroviarios...

Peticiones de los funcionarios

Ha visitado el ministro de Instrucción pública una comisión de funcionarios, acompañada de la diputada señorita Clara Camposomar...

La reorganización de la Policía

El director general de Seguridad ha hecho a "El Sol" unas declaraciones sobre sus planes de reorganización de la Policía española...

Un alcalde que predicaba el reparto de tierras

Encarceló a pequeños propietarios, y el gobernador de Badajoz lo ha desterrado fuera de la provincia

BADAJÓZ, 21.—El alcalde de Herrera del Duque que ha vulnerado constantemente las órdenes recibidas del gobernador civil, procedía a detener y encarcelar a quienes le desobedecían...

Disturbios en Fregenal de la Sierra

BADAJÓZ, 21.—En Fregenal de la Sierra, a consecuencia de un paro obrero y haber cedido las autoridades municipales repetidas veces ante las intolerables coacciones de los obreros...

Otra vez los Habsburgos

PRAGA, 21.—El periódico "Ceske Slovo" dice haberse procurado el borrador de un manifiesto redactado por el emperatriz Zita de acuerdo con Bethlen, Apponyi y otros legitimistas húngaros...

Un periódico de Praga publica un manifiesto que dice ser de la emperatriz y su hijo

PRAGA, 21.—El periódico "Ceske Slovo" dice haberse procurado el borrador de un manifiesto redactado por el emperatriz Zita de acuerdo con Bethlen, Apponyi y otros legitimistas húngaros...

Las negociaciones comerciales francoespañolas

La Asociación Nacional de Viticultores también publica de la siguiente manera la publicación de la siguiente nota: Los informes que se reciben de París acusan la reanudación de las negociaciones comerciales francoespañolas...

Rexach, detenido en San Sebastián

INTENTABA PASAR LA FRONTERA EN UNA AVIONETA

Al recibir el director general de Seguridad ayer tarde a los periodistas, dijo que había recibido noticias de San Sebastián de que el capitán Rexach intentaba atravesar la frontera francesa en una avioneta...

Acuerdos de la Federación Nacional de Círculos Mercantiles

El Consejo de la Federación Nacional de Círculos Mercantiles ha celebrado su reunión reglamentaria, bajo la presidencia de don Luis Montiel...

Acuchillan al cónsul de Francia en Londres

LONDRES, 21.—Un sirio se presentó a última hora de la mañana en el Consulado de Francia con objeto de solicitar un socorro...

Bernard Shaw en Moscú

MOSCÚ, 21.—Ha llegado, como se anunció ayer, el escritor inglés Bernard Shaw, acompañado de su hijo y de lady y lord Astor...

Diario demandado por 120 diputados turcos

ANKARA, 21.—El periódico "Yeni Asir" de Esmirna publicó un artículo atacando violentamente a los 120 diputados que votaron la moción relativa a la expulsión de varios periodistas...

Rexach en libertad

SAN SEBASTIÁN, 21.—En cumplimiento de órdenes recibidas, el capitán aviador Rexach, fué puesto a disposición del Juzgado ordinario, por haberse concedido ya el retiro...

Herido por su novia

Una cartera de poco bulto. Riñen dos de igual edad y no quedan igual

Fidel Rojo Santamaría, de veintiséis años, que vive en el paseo de Santa María de la Cabeza, 29, iba con su novia, Leonora Aranda, de veintiocho años...

Los había entrado un alud que ocasionó a la vez la muerte de dos niños

LAS PALMAS, 21.—Del pueblo de Moya, de esta isla, salió al atardecer una camioneta en la que iban dos obreros, con objeto de cargar arena de unas dunas que existen en las afueras de esta capital...

Arrebatan 400 pesetas

Eloy Blanco Fernández, de veinticuatro años, con domicilio en Marqués de Urquijo, 12, denunció que en la Cuesta de la Vega unos individuos le robaron la cartera con 400 pesetas y documentos...

Denuncia por sustracción

Rosa Bacela Grells, de veinticuatro años, con domicilio en Fernández de los Ríos, 15, denunció a Celestina Ruiz Gollo, a la que acusa de sustracción de ropas y joyas, valoradas en 2.000 pesetas...

Detenidos por promover un alboroto

Ayer se formó una ola de más de 3.600 obreros en la zona de la Cuesta de la Villa, sitos en el paseo de Santa Engracia, lugar donde se les facilitaba bonos del Municipio...

OTROS SUCEOS

Cartelista.—Mauricio León Oringer, de treinta y seis años, viajante, denunció que le habían robado la cartera, con 25 pesetas y documentos. Amenazado.—José María Revuelto, de veintidós años, que habita en la plaza de la Cobada, 4, denunció a un tal Manuel, que es guía de un hotel, por amenazas de muerte...

PERFUMERIA GAL Madrid Buenos Aires. Protección. La espuma del Heno de Pravia protege el cutis. Extendida sobre él al lavarse, mediante un ligero masaje, entra bien en los poros y los limpia a fondo; adquiere contacto íntimo y perfecto con la piel, y la suaviza y afina. Heno de Pravia es el jabón de confianza que debe usted emplear. Su pureza y suavidad, los finos aceites que contiene y la untuosidad de su espuma, aseguran la tersura y lozanía de la piel, por delicada y sensible que ésta sea. Su atractivo peculiar inconfundible, su perfume, acompaña a usted después durante el día. Pastilla, 1,23. JABÓN HENO DE PRAVIA

LA ASAMBLEA DE FEDERACIONES Y CLUBS DE "FOOTBALL"

Todavía no se sabe cómo se jugarán las competiciones nacionales. Los próximos concursos de polo de Lamiaico. Se aplaza el combate de Ignacio Ara. La quinta reunión de verano de carreras de galgos. Di Paco gana la XIX etapa de la Vuelta ciclista a Francia

Football

La sesión de la mañana

La Asamblea Nacional continuó ayer las deliberaciones, presidida por el señor Kossich.

Se trata, en primer término, de la ponencia sobre la fórmula intermedia del campeonato o campeonatos nacionales, encargada anteañoche al señor Cabot. Se acuerda tratar este asunto en la sesión de la tarde.

Luego, el delegado del Racing santanderino habla de la excesiva sanción impuesta a su equipo, y pregunta a la Mesa si existe un precedente parecido. El Comité responde que no, y que recogerá el ánimo de la Asamblea para tratar del castigo lo más pronto posible.

Le toca el turno al delegado del Ovidio, que pide la revisión del fallo dictado contra el Club y la condonación de la multa impuesta a dicho Club.

Seguidamente se trata la cuestión de orden público, y se acuerda que el Comité presente oportunamente un reglamento, diferente al que tiene en su poder la Dirección de Seguridad desde 1924, que se amolde a las actuales circunstancias.

Se acuerda la supresión del banquete anual dado por la Federación.

Aprobación del presupuesto

Se aprueba a renglón seguido el presupuesto para el ejercicio 1931-1932.

El señor Muniesa dice que todos los años se habla de esto, y lo cierto es que dicho Comité no hizo nada.

El señor Cabot manifiesta que ello ha sido debido en gran parte al número de Gobernadores que se han sucedido, teniendo que dejar estas cuestiones muchas veces nada más iniciadas.

Sobre la elección de miembros del Comité se acuerda dejarla para primera hora de la sesión de la tarde.

Se pasa a tratar de la designación del Comité central de árbitros, acordándose que lo constituyan árbitros excedentes, se promueve un pequeño debate, y quedan nombrados por aclamación como miembros de dicho Comité los señores Aranguren, Cáceres y Sama.

Se pasa al último capítulo del orden del día, de ruegos y preguntas.

Un representante de la Federación Centro hace unas aclaraciones, rogando también se traiga a nuevo debate el asunto de las autonomías.

Adhesión al nuevo régimen

A continuación, el señor Suñal pide que se retire del salón un retrato de Mussolini, dedicado por él mismo, y segundo, propone que de un modo oficial se adhiera a la Asamblea al nuevo régimen republicano y que se nombre una Comisión que vaya a visitar con tal motivo al señor Alcalá Zamora.

El primer punto no puede ser más indecible desde un punto de vista deportivo y de las relaciones internacionales, pero, en fin, se ha tratado en una Asamblea de "football" y no hay que dar la menor importancia a las palabras; en cuanto al segundo, muy bien. La comisión nombrada para dar el saludo, se formó con los señores Suñal, Cossío y Hernández.

El representante de los árbitros propuso la concesión de la medalla del mérito al árbitro señor Melcón. La Asamblea aprueba.

Se habla luego sobre una información hecha por un árbitro acerca de un partido celebrado en Galicia. El señor Grobas dice que el asunto ya está fallado por la Nacional.

El señor Suñal se refiere a la dimisión presentada por el marqués de Someruelos de su cargo de presidente. Dice que, si es inevitable su separación del Comité Nacional, desde luego es un deber ineludible de todos los futbolistas, clubs y federaciones, dedicarle un homenaje.

Los asambleístas pasan luego al asunto más importante, no de la jornada, sino de toda la Asamblea: el de la fórmula de las competiciones, que, unida a unas cuantas reformas, se ha denominado pomposamente estructuración del "football" nacional.

En la cuestión más interesante. Sin embargo, este aspecto no parece deducirse de la actitud de los asambleístas.

El señor Cabot lee el nuevo proyecto de las competiciones nacionales, el que elaboró anteañoche como una especie de puente entre las fórmulas actuales y la aludida estructuración o fórmula permanente.

Es el que sigue:

PRIMERA FORMULA

La Asamblea, reconociendo que el proyecto de competiciones oficiales presentado por el Comité ejecutivo responde a las conveniencias generales del fútbol español, estima que por diversas razones de oportunidad ha de implantarse definitivamente en la temporada 1932-33, previo un detenido estudio de adaptación, y atendido además que la situación que coloca a varios Clubs el actual sistema de competiciones exige darles una solución provisional que remedie en lo posible los perjuicios del actual estado de cosas durante la próxima temporada, acuerda:

Primero. Aceptar en principio el mencionado proyecto, en sus líneas generales y en cuanto a la orientación que señala, sin perjuicio de las modificaciones y de las normas de adaptación orgánica que proponga la ponencia que se nombre al efecto, para someter el oportuno proyecto completamente articulado a la aprobación de una Asamblea extraordinaria que se celebrará con este exclusivo objeto después de terminadas las competiciones de Liga del año próximo.

Segundo. La indicada ponencia se formará con los señores que se designan a continuación:

Tercero. Provisionalmente y para que rijan tan sólo en las competiciones oficiales de dicha temporada el siguiente sistema:

Cataluña-Galicia-Vizcaya

1.—Las competiciones regionales de primera categoría se jugarán en Galicia, Vizcaya y Cataluña en la forma que cada una de ellas tenga por conveniente, con arreglo a las prescripciones reglamentarias aplicables según los casos.

Regiones mancomunadas

2.—Las demás regiones jugarán campeonatos mancomunados de conformidad con los siguientes grupos: a) Asturias, Cantabria y Castilla-León, en

cuanto a León; b) Guipúzcoa, Navarra, Aragón y Valladolid; c) Valencia y Murcia, y d) Sur y Centro. En cada uno de estos grupos jugarán seis Clubs, que designará la Asamblea y que pueden ser los siguientes:

Grupo A. Sporting, Oviedo, Racing Santander, Cultural Leonesa, Gijón y Belpise.

Grupo B. Unión de Irún, Donostia, Logroño, Osasuna, Iberia y Valladolid.

Grupo C. Valencia, Castellón, Gimnástico, Sporting Sagunto, Murcia y Cartagena.

Grupo D. Madrid, Athletic, Racing Nacional, Sevilla y Betis.

3.—Cada uno de los siete grupos que resulta entre los tres primeros y los cuatro últimos, darán dos clasificados para participar en el campeonato de España, o sea, en junio 14 Clubs, que unidos a los dos clasificados que se alude en el párrafo siguiente darán los 16 que jugarán el campeonato de España a doble partido.

4.—Los demás Clubs que habiendo alcanzado hasta ahora la clasificación de primera categoría regional en las regiones que se mancomunan, según lo consignado anteriormente, jugarán en grupos del número que convengan sus campeonatos de categoría preferente, por puntos, dando cada grupo un clasificado en primer lugar en cada uno de dichos campeonatos se agruparán en dos secciones y los Clubs que formen cada una de ellas jugarán una competición eliminatoria a doble partido, cuyo vencedor se eliminará, respectivamente, con el representante de Canarias y de Baleares, a fin de dar entre ellos los dos clasificados que, junto con los otros 14 de los demás grupos, jugarán el campeonato de España.

5.—La Primera división de Liga jugará tal como ahora está constituida. La Segunda División jugará distribuyéndose en dos grupos y los Clubs que actualmente la componen y a los que entrarán a completarla o ampliarla en la siguiente forma:

Primer grupo: Deportivo, Celta, Racing Ferrol, Sporting, Oviedo, Cultural Leonesa, Valladolid, Baracaldo, Osasuna y Logroño.

Segundo grupo: Athletic Madrid, Racing Madrid, Iberia, Europa (actualmente Cataluña F. C.), Sabadell, Castellón, Murcia, Cartagena, Sevilla y Betis.

Los vencedores de cada grupo se disputarán la final a doble partido.

4.—Todo el mundo apoyaba una fórmula diferente, según las conveniencias, claro está, de cada representación. Y en estas condiciones, dejando a un lado la consabida "estructuración del "football" nacional", la mejora del conjunto, para preocuparse exclusivamente de la de unos cuantos, no es posible o no es fácil ponerse de acuerdo. Y no se puede poner de acuerdo.

Menos mal que la hora reglamentaria

visiones de cada una de las zonas que se determinan en el proyecto de competiciones, pero en la inteligencia de que no crearán derecho alguno respecto a ascensos o promociones dentro del sistema actual.

SEGUNDA FORMULA

Sexto: El sistema indicado en el párrafo anterior para las competiciones oficiales se somete a la consideración de la Asamblea, alternativamente con el siguiente:

1.—Salvo la región catalana, que formará grupo por sí misma, los actuales campeonatos regionales de las demás se mancomunarán constituyéndose tres grupos más de diez Clubs cada uno, formados como sigue:

a) Celta, Deportivo, Ferrol, Eiríña, Sporting, Oviedo, Gijón, Racing Santander, Cultural Leonesa y Valladolid.

b) Athletic Bilbao, Arenas, Alavés, Donostia, Unión de Irún, Logroño, Osasuna, Erandio, Baracaldo y Euzkadiuna.

c) Madrid, Athletic Madrid, Racing Madrid, Iberia, Castellón, Valencia, Murcia, Cartagena, Sevilla y Betis.

2.—Cada uno de dichos cuatro grupos darán dos clasificados para el campeonato de España, que se jugará por eliminatorias a doble partido.

3.—La primera y segunda división de Liga jugarán en la misma forma que actualmente.

RESUMEN DE FECHAS

Primera combinación

Grupos de seis 10
Liga 18
Campeonato España 7

Internacionales 35
Total 38

Segunda combinación

Grupos de 10 18
Liga 15
Campeonato España 8

Internacionales 41
Total 43

Llega la ocasión de que todo el mundo habla, menos las Delegaciones catalanas, porque estaban ausentes. Conseguida la autonomía, parece que no les interesa los asuntos pendientes.

Todo el mundo apoyaba una fórmula diferente, según las conveniencias, claro está, de cada representación. Y en estas condiciones, dejando a un lado la consabida "estructuración del "football" nacional", la mejora del conjunto, para preocuparse exclusivamente de la de unos cuantos, no es posible o no es fácil ponerse de acuerdo. Y no se puede poner de acuerdo.

Menos mal que la hora reglamentaria

ría cortó un debate inútil. Hasta hoy, a las diez de la mañana, en que se insistirá sobre el mismo tema.

Resumen: En materia de competiciones estamos como al principio.

Se celebró anoche una comida íntima, con asistencia del Comité, de la gran mayoría de delegados y Prensa.

Hubo franca cordialidad. La que se aprovechó para un cambio de impresiones sobre la deseada fórmula. Celebraremos que el optimismo que suele presentarse después de las buenas digestiones, haya procurado unificar las ideas más opuestas.

Y que la jornada de hoy sea más fructífera.

Probablemente, como en la temporada pasada. Tal es la impresión por varias razones. Una, porque harán falta los votos de las dos terceras partes, que parece difícil de conseguir. Otra, porque parece un contrasentido aprobar un proyecto hecho de prisa y dejar a un lado lo que se ha madurado durante varios años.

Se ha elogiado el sistema ideado por el señor Cabot. Debe ser excelente, porque el secretario de la Federación Nacional es una buena garantía. Lamentamos no poder comentar la fórmula, porque sólo hace, muy poco tiempo hemos tenido en nuestro poder el proyecto de organización de las competiciones oficiales. Y no lo hemos tenido antes porque en el seno de la Federación Nacional no se dan las facilidades debidas a la Prensa, o al menos, a nosotros, lo que sería interesante saberlo. Gracias a un delegado, el del Sevilla F. C., ha llegado a nuestro poder un ejemplar del proyecto, que hemos empezado a leer. Conviene que el Comité sepa estas consideraciones. O al menos el señor Cabot.

Por qué los asambleístas no estudian un sistema, que tal vez podía ser más duradero? Se trata de las mismas competiciones, una de liga y otra el verdadero campeonato de España.

El campeonato de la Liga no parece ofrecer ninguna dificultad. El de España sería libre, es decir, abierto para todos los Clubs españoles, incluso los de segunda categoría. Una cosa aproximada a la Copa inglesa. La competición local pasaría a ser provincial, luego regional y después de distrito o zona. Sería la eliminación previa. Luego vendría la eliminación propia, con la inclusión de los Clubs de reconocido mérito.

No hace falta desarrollar, porque la marcha de la competición es fácil. Y, además, la más generalizada; aquí sería cuestión de amoldarse a las circunstancias.

La cuestión de las fechas no es ningún problema.

Polo

Las próximas pruebas de Lamiaico

De los concursos de polo de Lamiaico sólo queda una prueba para este mes, las Ladies Nomination, señalada para el día 28.

Pero queda un trimestre de concursos, cuyo programa comprende las siguientes competiciones:

AGOSTO

Sábado 1.—Copa "Lezama Leguizamón".

Martes 4.—Continuación de la anterior o "match".

Viernes 7.—Premio de la Sociedad Polo de Lamiaico.

Martes 11.—Copa "Marqués de Lamiaico", "Challenge", "Open Handicap".

Viernes 14.—Continuación de la anterior.

Martes 18.—Libre.

Viernes 21.—Campeonato: Copa "Aznar".

Martes 25.—Ladies Nomination.

Viernes 28.—Copa "Echevarrieta", "Challenge", "Open Handicap".

SEPTIEMBRE

Martes 1.—Continuación de la prueba anterior.

Viernes 4.—Libre.

Martes 8.—Copa "Ibarra".

Viernes 11.—Continuación de la anterior o "match".

Martes 15.—Ladies Nomination.

Viernes 18.—Copa "Conde de Ruiseñada".

Martes 22.—Continuación de la anterior o "match".

Viernes 25.—Libre.

Martes 29.—Copa de la señora de Aznar (D. J. A.).

OCTUBRE

Viernes 2.—Continuación de la anterior o "match".

Martes 6.—Copa "Marqués de Villagodio".

Viernes 9.—Continuación de la anterior o "match".

Martes 13.—Libre.

Viernes 16.—Libre.

Martes 20.—Libre.

Viernes 27.—Libre.

de 800 yardas es la que se corre esta noche contra los cinco galgos más veloces de España, especialmente "Vagabond King", considerado por una gran mayoría como imbatible en dicha distancia. Cierto, posee el "record" con el magnífico tiempo de diez y ocho segundos cuatro quintos, establecido el 9 de mayo último. Si se batirá este "record"? Posiblemente, sí; al menos es la creencia general.

Es el caso, que las restantes carreras se presentan también con un interés extraordinario, principalmente las dos que se han de disputar sobre 700 yardas y otras dos sobre 550.

En la carrera de fondo, de segunda categoría, cabe esperar un brillante recorrido, puesto que están matriculados los mejores galgos de esta categoría. Tendremos un dato más que aporta sobre la discutida superioridad de los ingleses sobre los nacionales en toda prueba en pista, sobre cualquier recorrido.

Es aquí los detalles de tan interesante programa:

Primera carrera (lisa), tercera categoría, 475 pesetas; 525 yardas.

1.—"Vadarkablar"; 2.—"Polaco II"; 3.—"Volga"; 4.—"Giraldia I"; 5.—"Pelota"; 6.—"Pillera"; 7.—"Solo"; 8.—"Valdeavero".

Segunda carrera (lisa), cuarta categoría, 325 pesetas; 700 yardas.

1.—"Gaona I"; 2.—"Cartera II"; 3.—"Totó"; 4.—"Boby"; 5.—"Galito"; 6.—"Paloma II".

Tercera carrera (lisa), tercera categoría, 475 pesetas; 550 yardas.

1.—"Lola IV"; 2.—"Manchester Royal"; 3.—"Eager Eyes"; 4.—"Samaritana"; 5.—"Jolly Muddle"; 6.—"Centinela"; 7.—"Chicuelo"; 8.—"Firelight".

Cuarta carrera (lisa), segunda categoría, 650 pesetas; 550 yardas.

1.—"Postman"; 2.—"Gold Guinea"; 3.—"Ojos Ansiosos"; 4.—"Haas Meadows"; 5.—"Dauphin"; 6.—"Hats of Dunagon"; 7.—"Still Sure"; 8.—"Golden Masher".

Quinta carrera (lisa), primera categoría, 700 pesetas; 300 yardas.

1.—"Sollicitor"; 2.—"Flying Folly"; 3.—"Polish Fawn"; 4.—"Fashionable Shade"; 5.—"Vagabond King"; 6.—"Old Son".

Sexta carrera (lisa), segunda categoría, 550 pesetas; 700 yardas.

1.—"Ocellist"; 2.—"Merry Bugler"; 3.—"Castwood Fencer"; 4.—"Artful Choice"; 5.—"Lizán"; 6.—"Novela".

Séptima carrera (vallias), 250 pesetas; 600 yardas; tercera categoría.

1.—"Navarrete"; 2.—"Torrejón"; 3.—"Chitipa"; 4.—"Lista"; 5.—"Boothly Glider"; 6.—"Trosky II".

APRECIACIONES

Primera carrera.—POLACO II, "Pelota".

Segunda.—PALOMA II, "Boby".

Tercera.—EAGER, EYES, "Jolly Muddle".

Cuarta.—GOLDEN MASHER, "Postman".

Quinta.—OLD SON, "Fashionable Shade".

Sexta.—ARTFUL CHOICE, "Merry Bugler".

Séptima.—BOOTHLY GLIDER, "Chitipa".

Ciclismo

La Vuelta a Francia

BELFORT, 21.—Resultado de la 19 etapa de la Vuelta ciclista a Francia (Evian-les-Bains a Belfort; 281 kilómetros):

1. Di Paco, 10 h. 33 m. 48 s.
2. Gever, lo mismo.
3. Reby, 10 h. 40 m. 12 s.
4. Thierbach, 10 h. 41 m. 15 s.
5. Dewaele, lo mismo.
6. Pélassier, 10 h. 43 m. 8 s.
7. Max Bulla, lo mismo.
8. Demuyser, lo mismo.
9. Pesenti, lo mismo.
10. Bernard, lo mismo.
11. Buisse, lo mismo.
12. Antonin Magne, lo mismo.

Excursionismo

A Gredos y a la Pedriza

Para los días 25 y 26 organiza la Sociedad Gimnástica Española unas excursiones en automóvil a Gredos y a la Pedriza de Manzanares. Los automóviles saldrán, los de Gredos (Hoyo del Espino), el viernes 24, a las nueve y media de la noche, de su local social, y los de la Pedriza, el sábado 25, a las tres de la tarde, de la Red de San Luis.

Inscripciones e inscripciones, en su domicilio social, calle de Barbieri, 22 (gimnasio).

Alpinismo

Las excursiones de la S. E. A. Peñalara

El detalle de la próxima excursión del programa 1931 de la S. E. A. Peñalara, que tendrá lugar a Burgos y Sierra de la Demanda durante los días 25, 26 y 27 próximos es el siguiente:

Los excursionistas saldrán de Madrid, a las seis de la mañana del día 25, por Aranda de Duero y Lerma a Burgos, donde almorzarán, cenarán y pernoctarán, visitando la Catedral, San Nicolás, Solar del Cid, etc. El día 26, a las siete, se dirigirá a la Sierra por Pineda, la Triguera (Picos de San Millán y el Turriso), 2.100 metros, y descenso a Soto del Valle y regreso a Burgos, donde cenarán. Al siguiente día 27 visitará la Cartuja de Miraflores y las Huelgas, almorzarán en Burgos y regresarán a Madrid para llegar a la hora de la cena.

Durante la ascensión a la sierra, el grupo no montañero puede continuar con más detenimiento la visita a las muchas maravillas burgalesas.

Las inscripciones, hasta el miércoles 22, a las ocho de la tarde, en el domicilio social.

Grupo de Alta Montaña

También para la semana del 2 al 8 de agosto se está preparando por el Grupo de Alta Montaña de la S. E. A. Peñalara el campeonato a Pirineos, a base del refugio de Piedrafita. Los excursionistas se reunirán el 3 en Salient de Gallego, casa del correspondiente de Peñalara, Eustaquio Uribe, para salir con dirección a la región indicada.

Escalarán las cumbres del Balaitiá, Gran Facha, etc., todas de más de 3.000 metros, y alguna de ellas con glaciares, clavijas y demás incidencias que determinan un gran atractivo de verdadera trepada.

Las inscripciones, en secretario, Pl y Margall, 5, tercero.

Galgos en el Stadium

Siete grandes pruebas, con el sensacional encuentro OLD SON-VAGABOND KING en 300 yardas.

CINEMA TOGROFOS Y TEATROS

Los festivales de Beyreuth

BEYREUTH, 21.—A pesar de las actuales preocupaciones financieras, las sesiones del festival musical de Wagner se inauguraron el martes. Se representó "Tannhauser", admirablemente dirigido por el famoso maestro italiano Toscanini, y tomaron parte las renombradas estrellas María Mueller, Melchior y Andersen, quienes desempeñaron las partes principales. La ciudad presenta el aspecto de los días de fiesta. Los hoteles se encuentran llenos de visitantes, en su mayoría extranjeros, pues aun los centros musicales alemanes enviaron exiguas representaciones debido a las actuales dificultades.

GACETILLAS TEATRALES

China

Esta noche, "Marina", ópera. Reparto excepcional: Laura Nieto, Aparicio, Rubio, célebre bajo, Redondo del Castillo. Viernes, estreno "Miss Guindalera". Encargos contaduría.

Cartelera de espectáculos

TEATROS

ALCAZAR.—Hoy, no hay función.—Mañana, noche, presentación de Casimiro Ortas con El tío Catorce (2-7-931).

CHUCUA (Plaza de Chamberí, 4).—Compañía maestro Guerrero, 4.—La revoltosa.—10:45.—10:45 (reestreno): Marina (ópera) (2-7-931).

FUENCARRAL.—Compañía de revistas Lino Rodríguez.—8:45.—La bomba y Agua, azucarillos y aguardiente (reposición).—10:45.—La bomba y Campanas a ruego (2-7-931).

LATINA.—Mañana jueves, debut de la compañía de zarzuela de Salvador Vilegán.—7:15.—La alegría de la huerta.—11:45.—El cabo primero.—11:15 (doble): La Zichara y La revoltosa. Butaca, 0,40.

PAVON.—A las 10:45 noche: debut de la compañía de revistas "Cabañas" con Las guapas.

ZARZUELA.—El club de los chidos.—11.—La niña de la bola. Butaca, una peseta (18-7-931).

TEATRO CIRCO DE PRICE (Plaza del Rey, 8).—Teatro de verano.—8:45 y 10:45.—Grandioso éxito del Charivari Profanos 1931. Cincuenta artistas, Harry Flemming, Alady, Blanca Negri, Planas con sus 10 discos vivientes.

TEATRO CIRCO DE PRICE (Plaza del Rey, 8).—Teatro de verano.—8:45 y 10:45.—Grandioso éxito del Charivari Profanos 1931. Cincuenta artistas, Harry Flemming, Alady, Blanca Negri, Planas con sus 10 discos vivientes.

TEATRO CIRCO DE PRICE (Plaza del Rey, 8).—Teatro de verano.—8:45 y 10:45.—Grandioso éxito del Charivari Profanos 1931. Cincuenta artistas, Harry Flemming, Alady, Blanca Negri, Planas con sus 10 discos vivientes.

TEATRO CIRCO DE PRICE (Plaza del Rey, 8).—Teatro de verano.—8:45 y 10:45.—Grandioso éxito del Charivari Profanos 1931. Cincuenta artistas, Harry Flemming, Alady, Blanca Negri, Planas con sus 10 discos vivientes.

TEATRO CIRCO DE PRICE (Plaza del Rey, 8).—Teatro de verano.—8:45 y 10:45.—Grandioso éxito del Charivari Profanos 1931. Cincuenta artistas, Harry Flemming, Alady, Blanca Negri, Planas con sus 10 discos vivientes.

TEATRO CIRCO DE PRICE (Plaza del Rey, 8).—Teatro de verano.—8:45 y 10:45.—Grandioso éxito del Charivari Profanos 1931. Cincuenta artistas, Harry Flemming, Alady, Blanca Negri, Planas con sus 10 discos vivientes.

TEATRO CIRCO DE PRICE (Plaza del Rey, 8).—Teatro de verano.—8:45 y 10:45.—Grandioso éxito del Charivari Profanos 1931. Cincuenta artistas, Harry Flemming, Alady, Blanca Negri, Planas con sus 10 discos vivientes.

TEATRO CIRCO DE PRICE (Plaza del Rey, 8).—Teatro de verano.—8:45 y 10:45.—Grandioso éxito del Charivari Profanos 1931. Cincuenta artistas, Harry Flemming, Alady, Blanca Negri, Planas con sus 10 discos vivientes.

TEATRO CIRCO DE PRICE (Plaza del Rey, 8).—Teatro de verano.—8:45 y 10:45.—Grandioso

Reorganización militar Culto al pasado en la capital de Francia

LA FUSION DE LAS ESCALAS

¿Es el oficio burdo, arte divino o ciencia razonable el ejercicio de las armas? Si lo primero, habrá que encomendar ese ejercicio a los hombres más fuertes; si lo segundo, encomendarse a Dios, que es quien forja los artistas; si lo tercero, habrá que crear una legión de sabios para que lo desempeñen...

En el Ejército español, ¡ay!, hace tiempo que aparecieron esas cisuras reveladoras de la heterogeneidad del conjunto. Las Armas generales (Infantería y Caballería) miraban de reojo a las especiales, a las facultativas (Artillería, Ingenieros y Estado Mayor) y éstas se parecían por propósitos buenos a los brazos entre sí y por mirar por cima del hombro a las Armas generales. Parecía, pues, natural "que si, en efecto, se trata de reorganizar el Ejército"...

¿Que la guerra es oficio burdo y no ciencia necesitada de complejas disciplinas? Pues sobran los oficiales con birrete de doctor. ¿Qué es ciencia? Pues enseñar los oficiales de la escuela de reserva. ¿Qué es arte, necesitado, por tanto, de artistas y de instrumentos inertes que se dejan manejar pasivamente por aquellos...? Entonces, bien está que se vaya en busca de los artistas ("Ayudante y te ayudará"), facilitando el despertar de éstos con conocimientos apropiados "y poniendo en sus manos los útiles precisos para la cristalización en sus obras de sus concepciones"...

Queda dicho, por tanto, que de perlas estaría que los empleos inferiores de la escuela de oficiales se reservaran exclusivamente para los de la escala de re-

serva, para los procedentes de la clase de tropa, pagándoles todo lo bien que se quisiera. Soldar, sí; mezclar, no. Ahora se piensa en abrir las puertas de las Universidades para los humildes; hace muchos años que se abrieron las de las Academias militares para los desheredados de la fortuna, que quisieran y pudieran estudiar, dándose estudios gratis y una pensión encima. La democracia en España lleva ros. Abierto, pues, tienen el camino para medrar, "trabajando", los soldados que sean ambiciosos.

¿Cómo es posible que en el Ejército, donde ante todo y sobre todo, hay que cuidar del factor moral, mande con autoridad un oficial de la escala de reserva a uno de la escala activa y obedezca éste con complacencia? ¿Que para eso está la disciplina? Claro, pero cuando ésta va contra el buen sentido, los resultados deplorables no se hacen esperar. Nuestras desdichas básicas tienen por causa principal el no haber sabido hacer una verdadera escala de valores, el convertir buenos brazos, excelente brazos, en cerebros (y ello no puede ser), resultando así que buenos jefes se han convertido en generales ineptos. ¿Que de todo esto se os da un ardite a vosotros paisanos, viendo, sobre todo, cómo en ocasiones unos militares se frotaban las manos al observar cómo se hundían otros? ¡Si a ellos no los importaba!

El que se reputa mal ajeno del que, poco cristianamente, muchos nos alegamos, acaba al fin por alcanzarnos a todos. Egoístas, no nos damos cuenta de que al hundirse los demás en un naufragio, nos vamos nosotros hundiendo también.

A todos, a militares y a paisanos, en tanto que el hombre sea como es (un lobo para el hombre), nos interesa que el Ejército sea fuerte, homogéneo, capaz de desempeñar sus funciones cumplidamente, como a todos nos interesa que nuestra moneda esté sana. El desconocimiento absoluto, hasta por parte de muchos gobernantes y desde luego por el pueblo, a quien nadie se ha cuidado de ilustrar acerca de cuestiones económicas y bélicas, ha llevado a la peseta y al Ejército al estado en que se encuentran. ¿Que no se trata de reorganizar el Ejército, sino de dividirlo más de lo que estaba, de atomizarlo, de aplicar la máxima política del Senado romano ("divide et regnes"), que adoptó después Maquiavelo?...

Armando GUERRA

El subsecretario de la Presidencia se complace en las huellas de la pedagogía jesuítica

8537 VICTIMAS DE LA CIRCULACION EN EL AÑO 1930

El mariscal Lyautey preside un banquete misional

(De nuestro corresponsal) PARIS, 21.—El respeto por el pasado, el engranaje con él, se afina de un modo sutil. Se mira a la Francia de otros días con un cariño filial sin fijar atención a los regímenes y condiciones políticas de aquellos días.

Estos últimos días, se han levantado protestas por el temor de que desapareciera, al menos en parte, el Jardín de Chateaubriand, centro de retiro del poeta y lugar en su tiempo apartado de París; jardín, en fin, donde a veces se reunían los poetas románticos y donde de algunos de los más famosos plantaron árboles por su propia mano. El Consejo del Sena había decidido ceder parte de los terrenos pertenecientes hoy a una fundación caritativa titulada de Santa Teresa, para que se construyera un anejo de la residencia de estudiantes americanos, pero en vista de las protestas levantadas, se han iniciado conversaciones para cederles otro lugar. Y el domingo pasado, el subsecretario de la Presidencia y Economía, al recibir a los delegados del Congreso Internacional de Segunda Enseñanza en la Escuela Normal Superior, encomió la subsistencia en tal institución de raíces del pasado, lo mismo en la época en que la culta montaña de Santa Geneveva se poblaba de claustros de sabios religiosos y luego de colegios de los jesuitas, que en la de la Enciclopedia y las letras napoleónicas.

La circulación Quizá parezca un consuelo. Las encrucijadas y plazas famosas en París, por los incontables atropellos que en ellas se producían, no existen ya. Han perdido su carácter trágico, merced a la organización circulatoria, señales y pasos de peatones. Pero no conviene precipitarse con el alborozo, aunque algunos como el de Chateaubriand, no den ya lugar a accidentes. Ahora, cuando las corrientes de coches y peatones están severamente ordenadas, es en las calles más tranquilas y desoladas donde más parisenses y forasteros mueren bajo las ruedas de los automóviles y es también en los días de vacaciones, días en que París se despuebla, cuando más víctimas ocasiona la circulación. Si esto es, como parece que han manifestado las autoridades policíacas, podrían establecerse estas proporciones: a mayor circulación, menos desgracias; o bien, su equivalente: a más libertad (de espacio y de reglamentación), más libertad pueden, desahogar su irrefrenable aspiración a la velocidad.

En el transcurso de 1930, en París y sus alrededores, ha habido que lamentar 8.537 víctimas, de ellas 652 defunciones. En 1921, la cifra total fué de 4.879 y el de muertos, de 630. En París, los accidentes son menos numerosos que en los municipios colindantes que forman con él un todo y representan una extensión equivalente. He aquí el resultado de una ordenación más rígida y completa en el centro.

Las Misiones La Liga Misional de estudiantes, creada hace pocos meses, ha celebrado en la Exposición Colonial su primer Congreso. Se han reunido sesenta y seis estudiantes, que han expresado su admiración hacia los misioneros y han tratado los medios de cooperar a su obra. Un banquete fué presidido por el almirante Lacaze. También asistieron a una reunión, presidida por el mariscal Lyautey.—Solache.

Al efectuar sus compras, haga referencia a los anuncios leídos en EL DEBATE



—¿Qué té les damos todos los días!

EX MINISTRO NORTEAMERICANO Arden dos pueblos croatas a LA GARGEL

Dos años y un día por cochecho

SANTA FE (Nuevo Méjico), 21.—El señor Albert B. Fall, que fué secretario (ministro) del departamento de Interior en el Gobierno presidido por Harding, ha entrado en la prisión del Estado para cumplir la pena de dos años y un día de cárcel, al que ha sido condenado por el delito de cochecho en relación con el proceso del Teapot Dome. El escándalo que causó enorme sensación hace algún tiempo.—Associated Press.

NOVE MIL CUATROCIENTOS DOLARES CADA DETENCION

BALTIMORE, 21.—Los gastos del servicio de la prohibición se han elevado ya este mes a medio millón de dólares y han dado como fruto la detención de 53 personas, acusadas de utilizar alcoholes industriales para la fabricación de bebidas.

Bosques, cosechas y casas destruidas

LJUBLIANA, 21.—En Dadesek, pueblo de Eslovenia próximo a Cernik, se ha declarado anoche un incendio, originado por la terrible sequía y la ola de calor que desde hace días se hace sentir. El siniestro adquirió desde los primeros momentos gran importancia y al cabo de algunas horas el pueblo entero estaba ardiendo. Las llamas se corrieron a un bosque vecino, que ardió también, y desde el bosque al pueblo de Strane.

En el momento de escribir estas líneas, a pesar de los esfuerzos del vecindario para localizar el fuego, no ha sido posible salvar ninguna casa. En Strane el incendio continúa, destruyendo las cosechas. Las autoridades de la provincia han acudido al lugar del siniestro, dictando medidas de protección.

NOTAS DEL BLOCK Siguen los combates en Nicaragua

Ha habido cinco muertos y muchos heridos

MANAGUA, 21.—Durante el sábado y domingo ha habido varias escaramuzas entre las tropas del Gobierno y los insurgentes sandinistas, a consecuencia de las cuales han resultado cinco personas muertas y muchas heridas.

En Kusalaya las fuerzas insurgentes atacaron a una patrulla gubernamental, pero fueron dispersadas, abandonando tres muertos. En Rama las fuerzas leales rechazaron el ataque de los rebeldes, a los que hicieron tres muertos y numerosos heridos.

El jefe sandinista Altamirano entró a saco en Santo Domingo, pero evacuó la población antes de la llegada de las tropas gubernamentales.

Un nuevo destroyer argentino

ROMA, 21.—El "Giornale d'Italia" da cuenta de la botadura del submarino argentino "Santa Fe", construido en unos astilleros italianos. El nuevo buque puede desarrollar una velocidad de 18 nudos en superficie y nueve sumergido; desplaza 930 toneladas y va armado de un cañón de 192 mm, ocho tubos lanzatorpedos y varias ametralladoras.

Crisis total en Chile

SANTIAGO DE CHILE, 21.—El Gobierno ha presentado la dimisión al presidente de la República, señor Ibáñez.—Associated Press.

Se hablaba de un naufragio

SANTIAGO DE CHILE, 21.—Se ha recibido un cablegrama expedido por el vapor cubano "Fátima", dando cuenta de su situación, careciendo, por tanto, de fundamento las noticias circuladas acerca de su hundimiento.—Associated Press.

N. de la R.—Este buque salió del puerto de Coquimbo el pasado domingo, con objeto de reparar un cable entre La Serena y Valparaiso, y no se habían tenido noticias de él. En Santiago se habían recibido varios mensajes, procedentes del Perú, aunque de origen desconocido, diciendo que el vapor se había hundido con todos sus tripulantes.

PALIQUES FEMENINOS

EPISTOLARIO

I. de M. N. F. (Madrid).—¿Que qué te ha ocurrido al organismo en este caso? Senillamente, que se ha desintegrado, que se ha disuelto, que se "han separado" las partes de que consta, y que permanecerán unidas durante la vida. Tal es la muerte material u orgánica, lo que no quiere decir que esa materia "desintegrada" se aniquile en uno solo de sus átomos, sino que se transforma. Nada de eso reza con el alma, la cual, por ser simple e indivisible, carece de partes, no pudiendo ser afectada por esa "separación de partes", por esa "disolución", que es la muerte, y de aquí que continúe viviendo y existiendo (aunque de otra manera), y por lo tanto, recordando, queriendo y amando eternamente. Ese cerebro a que usted alude, es instrumento del alma, y esa "célula vital", vida en cuanto a la materia, sin cuyo concurso, en cambio, puede vivir perfectamente el alma racional o humana, y de hecho así sigue viviendo después de la muerte. Todo esto es demostrable filosóficamente, es decir, sin prescindir de la Revelación, y atendiendo, exclusivamente, al máximo rigor científico.

Miembro de las Mantas (Palencia).—Debe usted dar a esa amistad un carácter menos exaltado, menos obsesional, más "ordenado", en fin. Quizá ella, su amiga, lo desea así, y por eso procura, por lo visto, dársele a usted a entender, discretamente, delicadamente... Cariño, adhesión, ternura, pero sin exageraciones al manifestar tales sentimientos: exageraciones que por lo menos no son de buen gusto.

Una suscriptora (Madrid).—Dos años: el primero, luto riguroso, y el segundo de alivio. Ahora se lleva bastante el sombrero. A un lado el adorno. Mejor, mejor.

Flor de las (Madrid).—¿Y por qué se oponen en su casa? Usted no lo dice y es un detalle importante, que él diga "que está dispuesto a todo", le da a usted pie para contestarle: "Entonces, lo primero créate un porvenir". Una oposición, por ejemplo, a Correos, Telégrafos, Aduanas, Hacienda.

Core (Coruña).—Amigo, no exageres, caramba! Eso de nosotros "resolvemos admirablemente todas las circunstancias por que atraviesa el hombre en este mundo"... En fin, procuraremos al menos "no quedar mal" y contestarle sinceramente. El "caso" amoroso que expone usted, y que no le antoja complicado, crees que resulta de lo más sencillo. Todo se reduce a que ella diga que "no" aturdidamente, y luego, poniéndolo despacio, y en tranquilo, cayó en la cuenta de que debía haber contestado que "sí". Y ahora "opera" a la desesperada, mostrándose, según usted dice, "hecha alibar", a ver si le pide usted relaciones otra vez. De donde se deduce que ahora es usted el amo de la situación, y que de usted depende todo: o entablar las relaciones, o... si te he visto, no me acuerdo: a elegir.

Pluma y pincel, Cabañas de la Sagra (Toledo).—Respuestas: Primera. Hay muchos. Segunda. No dominamos esa materia. Tercera. Idem. Cuarta. Diarios y revistas importantes, ninguno acepto y colaboración espontánea, tampoco los que tienen contratada o porquios. Quinta. Periodismo y literatura son cosas diferentes, aunque de ellas se hace el periodismo auténtico (editoriales, reportajes, noticias, etcétera, etcétera) es literatura, al fin. Pero la diversidad de ambos géneros la demuestra un hecho: que el periodista verdaderamente no suele ser nunca o casi nunca escritor destacado, y que la mayoría de los escritores destacados fracasaron como periodistas y fracasaron siempre que intentan hacer periodismo puro. No sirven. ¿Cuáles son sus aficiones, lector? Sexta. Nada de molestias. Consúltenlo cuanto desee.

S. T. Hegelra, Mondoñedo (Lugo).—"Estoy locamente enamorada de un muchachito, todo un Rodolfo Valentino, etcétera, etcétera". ¡Ay, lectora, cómo estará a estas horas el auténtico y desventurado Valentino!... ¡Calcule y medite! ¿Acercas del que ya ha olvidado, medite, también. No vale la pena de amargarse la vida sin necesidad. ¡Bastantes cosas desagradables hay que vivir, sin poder evitarlas! Piense que esa "Valentino" de Mondoñedo estará dentro de unos años hecho una birria, como cada quisque, y por fin... como el otro, como el Valentino de verdad. En suma: "bórralo" y cásese con un muchacho que la quiera, que valga y que la haga dichosa, aunque no sea precisamente un Valentino, sino un Valentino, por ejemplo.

A. de A. (San Sebastián).—Respuestas: Primera. Si no sabe usted, sí. Segunda. Hay varias: "La Estrella del Mar", "Rosas y Espinas", "La Hormiga de Oro", y, desde luego, "Razón y Fe", "Ciencia Tomista", "La Ciudad de Dios", etcétera, etcétera.

El Amigo TEDDY

DEL COLOR DE MI CRISTAL

LOS BUENOS MODOS

Los escolares deben de estar contentísimos: la nota de suspenso ha sido resueltamente suprimida. Sin duda está era una de las reformas en la enseñanza que más apetecían los estudiantes. Hablando en el lenguaje corriente de las luchas sociales, diremos que era una de sus reivindicaciones. Obedece probablemente la reforma al deseo de borrar todo rastro de las antiguas penas infamantes. Un "suspenso" era cosa que propendía al descrédito. Cualquiera que viese la denigrante calificación podía formar desfavorable juicio del alumno y hasta creer que no había estudiado una palabra. Esto era humillante. Y desde el momento en que se ha procurado no herir el amor propio de los delincuentes, cambiando el concepto de daño que antes tenía la pena, por el de derecho de corrección, no había motivo para que los estudiantes continuaran sufriendo una humillación pública, equivalente a la de la antigua piqueta.

De modo que en adelante ya no habrá suspenso. Cuando el escolar que se examine no dé pie con bola y demuestre un insuperable desconocimiento de la asignatura, el tribunal, sin el menor gesto de desagrado, que podría tomarse como una ofensa, sino, al contrario, con la más amable sonrisa, devolverá al alumno la papeleta de examen dejando en blanco el lugar de la calificación y haciendo en el libro de actas esa inscripción, que si no es halagadora, tampoco es mortificante: "Devuelta la papeleta". Así, al volver a su pueblo el examinado, cuando su progenitor le pregunta ansioso: —¿Te han suspendido? —No, papá, no—dirá el muchachito—

DEL COLOR DE MI CRISTAL

LOS BUENOS MODOS

me han devuelto la papeleta nada más. —Vaya, menos mal—comentará el padre—; está a salvo el honor científico de la familia. Claro está que si esto ocurre en junio, el alumno tendrá que volver a examinarse en septiembre, lo mismo que cuando le suspendían. Y aunque la disposición que comento no dice de ello nada, supongo que si demuestra el mismo grado de preparación que en junio, cuando en septiembre le devuelvan la papeleta, le dirán atentamente y sin el menor propósito de molestarle: —Ahora ya es completamente suya y puede usted hacer con ella una pajarita. Si desea volver a examinarse tendrá que pagar nueva matrícula. Me parece que en este caso ya no recibirá con tanta resignación la noticia el encargado de proveer de fondos; pero aun con este inconveniente la medida adoptada es laudable y ha de contribuir mucho a la suavización de modales. El hecho de que al chico no le han aprobado quedará intacto y firme; pero las buenas formas habrán ganado mucho.

Tanto me gusta la idea que creo podría utilizarse en otros ambientes. Por ejemplo, en el parlamentario. Aunque el hecho es, naturalmente, improbable, no repugna admitir la posibilidad de que algún diputado de los nuevos fracasos y demuestré que no posee la competencia necesaria ni está a la altura de su importante misión estructuradora. En este caso, sería muy duro decirle, muy descortés arrojarle de la Asamblea. Pero qué inconveniente puede haber en decirle simplemente: "La Cámara acuerda devolver el acta al señor Fulano?" Todo se puede hacer con buenos modos.

Tirso MEDINA



CASTRO-URDIALES. Recibimiento al Club Cocherito de Bilbao, que acudió para cooperar a la recaudación de fondos en favor de los obreros sin trabajo (Fot. Espiga)



VALENCIA. Las autoridades durante su visita a los comedores de la Asociación Valenciana de Caridad con motivo de la comida que ofreció a las familias de los obreros parados para festejar sus bodas de plata (Fot. Vidali)

Cartas a EL DEBATE

Dice el general Burqueta

Señor director de EL DEBATE. Muy señor mío: Contesto su artículo publicado fecha 16 diciéndonos fui socialista democrático toda mi vida, como usted mismo me dice, y ahora, retirado ya, me llaman "Papa" que acabe de una vez la leyenda de "cazador de alimañas", que alborota el respetable espíritu defensor de algunos, he de significar que el día 17, cuando "agentes analizados del exterior" trataron de escribir de la historia de Asturias "para llevar a España a la guerra", y produjeron con los expedidos incendios en el monte, seguidos de asaltos de casas y robos de armas, etc., etc., en una hoja escrita, yo, en un bando, como autoridad, dije a los obreros, "que siendo dueños de su misma vida, podían estar en su casa, en el monte donde quisieran, pero no en el monte con los incendiarios, porque los cazamos como alimañas". No hubo necesidad de cazar a nadie; pero en Madrid, los Caminos y Cárcel Modelo se cazaron los hombres pidiendo como fieras por aquel Gobierno que me relevó y del que tengo mucho que decir.

Nada más y la verdad en su punto se estrechó con los síntomas del mal para manifestarse después furiosamente arrojándose contra los barros, desesparado. ¿Qué tal un concierto de violín en el Congreso? A ver qué pasa...

Cartas varias

Don Enrique Zalcán, párroco del Valle de Gistain, nos ofrece impregnando socorro del Gobierno para los pueblos de Plan, Gistain, San Juan de Plan, San Serveto y Señas, que han visto mermadas sus cosechas por la formidable tormenta de granizo que descargó sobre aquel desgraciado valle a principios del mes de julio.

No habrá fiesta oficial de San Ignacio

La Comisión gestora de la Diputación de Vizcaya retira la subvención

BILBAO, 21.—La Comisión gestora de la Diputación ha acordado en su sesión de hoy suprimir oficialmente la fiesta de San Ignacio, Patrón de Vizcaya, y determinar la cantidad que se asignaba con anterioridad a estas fiestas, a observar con los años a las acogidas en la Cárcel de San Jerónimo, reclusos de la Casa de la Prisión y Asilo de las Hermanitas de los Pobres. Este acuerdo ha producido un disgusto entre los elementos católicos que se proponen celebrar este año la fiesta con mayor esplendor que nunca.

Advertisement for Jeromin, featuring the text 'Mañana se pone a la venta Jeromin' and 'Toda la correspondencia para JEROMIN debe dirigirse a APARTADO 466'.